

**EL**

**EL**

**EL**



ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Βρυξέλλες, 25.10.2005  
COM(2005) 531 τελικό

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ, ΤΟ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ, ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ**

**Απελευθερώνοντας ολόκληρο το δυναμικό της Ευρώπης**

**Πρόγραμμα νομοθετικών ρυθμίσεων και εργασιών της Επιτροπής για το 2006**

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ, ΤΟ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ, ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ**

**Απελευθερώνοντας ολόκληρο το δυναμικό της Ευρώπης**

**Πρόγραμμα νομοθετικών ρυθμίσεων και εργασιών της Επιτροπής για το 2006**

## **1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ**

Οι προκλήσεις τις οποίες αντιμετωπίζει η Ευρώπη είναι σαφείς και επείγουσας φύσης. Η παγκοσμιοποίηση δημιούργησε ευκαιρίες αλλά και νέες απαιτήσεις. Ο εκσυγχρονισμός είναι απαραίτητος για τη διατήρηση των ιστορικά υψηλών επιπέδων ευημερίας, κοινωνικής συνοχής, προστασίας του περιβάλλοντος και ποιότητας ζωής στην Ευρώπη, καθώς και για τη δημιουργία των απαραίτητων θέσεων απασχόλησης. Η αποτελεσματικότερη δράση της Ευρώπης συνίσταται στην απελευθέρωση του δυναμικού των πολιτών της και στην προώθηση των κοινών αξιών της στο εσωτερικό των συνόρων της καθώς και σε παγκόσμια κλίμακα. Η Επιτροπή θα αντιμετωπίσει την πρόκληση αυτή στο πρόγραμμά της για το 2006.

Κατά την έναρξη της θητείας της, η Επιτροπή καθόρισε τους βασικούς στρατηγικούς της στόχους μέχρι το τέλος της δεκαετίας. Ευημερία, αλληλεγγύη, ασφάλεια και η Ευρώπη ως παγκόσμιος εταίρος. Οι εν λόγω στόχοι εξακολουθούν να είναι επίκαιροι και κατά συνέπεια έχουν επιβεβαιωθεί και ευρίσκονται στο επίκεντρο των εργασιών της Επιτροπής. Αναδεικνύουν την απαιτούμενη ισορροπία στο έργο της Επιτροπής: πρόκειται για μια πολύπλευρη πολιτική η οποία παρέχει τη δυνατότητα στην Ευρώπη να επιδιώκει την ανταγωνιστικότητα και την κοινωνική δικαιοσύνη, να προστατεύει τους πολίτες της και να προωθεί τις ελευθερίες τους, να παράγεται έργο στο εσωτερικό της Ευρώπης και να προωθούνται οι ευρωπαϊκές αξίες στον υπόλοιπο κόσμο. Η λήψη συγκεκριμένων μέτρων για την επίτευξη των εν λόγω αποτελεί τον αποτελεσματικότερο τρόπο για να πειστούν οι ευρωπαίοι ότι η Ένωση είναι σημαντικό στοιχείο της επίλυσης των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Ευρώπη.

Το νομοθετικό πρόγραμμα και πρόγραμμα εργασίας της Επιτροπής (καλούμενο εφ' εξής «Πρόγραμμα Εργασίας») για το 2006 λαμβάνει πλήρως υπόψη τις υφιστάμενες οικονομικές και πολιτικές τάσεις καθώς και την θέση της Ευρώπης σε σχέση με πολλά βασικά ζητήματα στρατηγικής σημασίας. Η επιτευχθείσα πρόοδος στους εν λόγω τομείς θα έχει σημαντικές επιπτώσεις στην ικανότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης να προωθήσει ουσιαστικά τους στόχους της κατά το 2006.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υποστήριξε έντονα την επικύρωση του Συντάγματος και βοήθησε όλα τα κράτη μέλη στις ενημερωτικές εκστρατείες τους. Το Σύνταγμα θα αποτελούσε ένα σημαντικό βήμα έτσι ώστε να καταστεί η Ευρωπαϊκή Ένωση περισσότερο δημοκρατική, με περισσότερη διαφάνεια, περισσότερο αποτελεσματική και ισχυρότερη εκτός των συνόρων της. Κατά συνέπεια, η Επιτροπή εκφράζει τη λύπη της για το γεγονός ότι υπό τις παρούσες συνθήκες είναι ελάχιστα πιθανό να επικυρωθεί το Σύνταγμα στο ορατό μέλλον. Εάν όμως η συζήτηση για το μέλλον της Ευρώπης καταστεί δυνατό να συνεχιστεί δραστήρια και αποτελεσματικά, θα καλύψει σημαντικές ελλείψεις και θα δημιουργήσει γερά θεμέλια για την οικοδόμηση του μέλλοντος. Με το «πρόγραμμα Δ» όπως δημοκρατία, διάλογος και δημόσια

συζήτηση, η Επιτροπή θα συμμετάσχει ενεργά στις δημόσιες συζητήσεις στα κράτη μέλη και θα τους παράσχει κάθε στήριξη. Στο μεταξύ, η Ευρωπαϊκή Ένωση θα καταδείξει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο την αξία της μέσω της χάραξης των πολιτικών που έχουν ανάγκη οι ευρωπαίοι.

Το συμπέρασμα των διαπραγματεύσεων για τις δημοσιονομικές προοπτικές – διαπραγματεύσεις για τις οποίες πρέπει να καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια έτσι ώστε να ολοκληρωθούν μέχρι τα τέλη του 2005 – θα έχει αποφασιστικό αντίκτυπο στο έργο της Επιτροπής για τη διευρυμένη Ευρώπη. Το 2006 θα πρέπει να χαρακτηρίζεται από έντονες προετοιμασίες έτσι ώστε όλα τα προγράμματα χρηματοδότησης να είναι έτοιμα να ξεκινήσουν μέχρι την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου του 2007.

Το γεγονός ότι τα ζητήματα αυτά αποτελούν το αντικείμενο έντονης συζήτησης δεν πρέπει να αποσπά την προσοχή μας από τις πιεστικές ανάγκες που υπάρχουν για τη λήψη ευρωπαϊκών μέτρων. Ο αποτελεσματικότερος τρόπος για να καταδειχθούν οι δυνατότητες της Ευρώπης είναι να αναληφθεί δράση και να παρασχεθούν στους πολίτες αντικειμενικές αποδείξεις σχετικά με τα πλεονεκτήματα που μπορεί να τους προσφέρει η Ευρώπη.

Στο παρόν πρόγραμμα εργασίας εκτίθενται οι ενέργειες τις οποίες η Επιτροπή προτίθεται να υλοποιήσει προκειμένου να επιτευχθούν οι εν λόγω στόχοι κατά το 2006:

- Όσον αφορά την ευημερία, το 2006 θα είναι ένα κρίσιμο έτος για να μετατραπούν οι προθέσεις σε πράξεις στο πλαίσιο της στρατηγικής της Λισσαβόνας για την ανάπτυξη και την απασχόληση. Η Ευρώπη πρέπει να ενισχύσει τη δημιουργία ενός κλίματος που θα επιτρέπει στους πολίτες και τις επιχειρήσεις να απελευθερώσουν ολόκληρο το δυναμικό τους.
- Αλληλεγγύη σημαίνει ανάπτυξη μιας Ένωσης που ευνοεί τη συνοχή, αναγνωρίζει την ύπαρξη κοινών αρμοδιοτήτων και ενισχύει την ευημερία. Απαιτεί επίσης από εμάς να συνεργαστούμε για την αντιμετώπιση μακροπρόθεσμων προκλήσεων, όπως είναι οι δημογραφικές εξελίξεις και οι κλιματικές μεταβολές.
- Το αίτημα των πολιτών για την αντιμετώπιση των απειλών της ασφάλειας δύναται να ικανοποιηθεί μόνο με τη συνεργασία για την καταπολέμηση της εγκληματικότητας και της τρομοκρατίας, την προώθηση της υγείας και την ελαχιστοποίηση των κινδύνων.
- Στον τομέα των εξωτερικών σχέσεων, η Ένωση πρέπει να εξακολουθήσει να έχει δυνατή φωνή στον κόσμο, δίδοντας ιδιαίτερη έμφαση στην προετοιμασία των μελλοντικών διευρύνσεων, στις γειτονικές χώρες και στην Αφρική, και να χρησιμοποιεί το ειδικό της βάρος στην παγκόσμια οικονομία προκειμένου να αποτελέσει η παγκοσμιοποίηση μια ευκαιρία για όλους.

Η Επιτροπή επιδιώκει την επίτευξη των εν λόγω στόχων με πολλά διαφορετικά μέσα. Ο ρυθμιστικός και εποπτικός της ρόλος είναι σημαντικός για την αποτελεσματική λειτουργία των ευρωπαϊκών αγορών σε ισότιμη βάση. Ο εκτελεστικός της ρόλος της παρέχει ειδικές υπευθυνότητες προκειμένου να διασφαλίζεται ότι τα προγράμματά της, από την έρευνα έως την κινητικότητα φοιτητών και την αναπτυξιακή βοήθεια, να εφαρμόζονται αποτελεσματικά στην πράξη. Η Επιτροπή διαπραγματεύεται στο εξωτερικό της Ένωσης και διευκολύνει τη συνεργασία στο εσωτερικό.

Πολλές από τις εν λόγω ενέργειες που βρίσκονται εν εξελίξει θα φθάσουν σε κρίσιμη φάση το 2006. Η στρατηγική της Λισσαβόνας για την ανάπτυξη και την απασχόληση θα εισέλθει στη σημαντικότερη φάση της υλοποίησης. Θα τεθούν οι βάσεις για μια νέα γενιά προγραμμάτων σε τομείς όπως είναι τα διαρθρωτικά ταμεία, η αγροτική ανάπτυξη, η καινοτομία, η έρευνα και η εκπαίδευση. Το πρόγραμμα της Ντόχα για την ανάπτυξη αναμένεται να εισέλθει στη φάση της ολοκλήρωσης.

Η Επιτροπή προωθεί επίσης την υλοποίηση των ενεργειών αυτών μέσω της καθιέρωσης νέων διαβουλεύσεων για την συλλογή γνώμων και νέων ιδεών σχετικά με τα μέσα με τα οποία η Ευρώπη δύναται να δράσει, καθώς και μέσω νέων πρωτοβουλιών για το συντονισμό πολιτικών σε τομείς όπου υπάρχει σαφής ευρωπαϊκή προστιθέμενη αξία. Στο παράρτημα του παρόντος προγράμματος εργασίας παρατίθεται κατάλογος των δράσεων προτεραιότητας για το 2006. Όπως και κατά το 2005, η Επιτροπή δεσμεύεται να υλοποιήσει τις εν λόγω προτεραιότητες.

Επιπλέον, η Επιτροπή θα επικεντρωθεί στη διασφάλιση της ποιότητας των ενεργειών αυτών με την αυστηρή εφαρμογή αρχών που αποσκοπούν σε ικανοποιητικότερες ρυθμίσεις: η απλούστευση, ο εκσυγχρονισμός, η διαβούλευση και η προσεκτική αξιολόγηση των επιπτώσεων των πολιτικών αποτελούν βασικούς στόχους τους οποίους η Επιτροπή θα εντάξει σε όλα τα επίπεδα των εργασιών της. Το 2006 θα είναι το πρώτο έτος της νέας στρατηγικής απλούστευσης την οποία θα εφαρμόσει η Επιτροπή και το οποίο θα χαρακτηρίζεται από μία συνεχή διαδικασία προσαρμογής της νομοθεσίας ανάλογα με την εξέλιξη των αναγκών των ρυθμιστών και των χρηστών.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση χρειάζεται επίσης ένα φιλόδοξο πρόγραμμα για την αντιμετώπιση του «ελλείμματος επικοινωνίας» επί ευρωπαϊκών θεμάτων, το οποίο θα αναπτυχθεί και θα υλοποιηθεί από όλα τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα, τα κράτη μέλη και την κοινωνία των πολιτών. Το λευκό βιβλίο για την επικοινωνία θα μετατραπεί κατά τον τρόπο αυτό κατά το 2006 σε συγκεκριμένες ενέργειες, ενισχύοντας τη δέσμευση της Επιτροπής να προσεγγίσει τους πολίτες και να εδραιώσει τα δημοκρατικά θεμέλια του ευρωπαϊκού σχεδίου.

Η Επιτροπή διαδραματίζει βασικό ρόλο όσον αφορά την ενίσχυση της ευρωπαϊκής δράσης. Εντούτοις αποτελεί έναν φορέα μεταξύ πολλών. Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα επιτύχει τους στόχους της μόνο εφόσον οι εν λόγω στόχοι επιδιωχθούν από κοινού από τα θεσμικά της όργανα, τις εθνικές και τοπικές κυβερνήσεις και από τους ίδιους τους πολίτες. Η εταιρική σχέση πρέπει να λειτουργεί ως ενστικτώδες αντανακλαστικό στο πλαίσιο της ανάπτυξης και της υλοποίησης των πολιτικών της Ένωσης.

Για την κατάρτιση του προγράμματός της του 2006, η Επιτροπή επωφελήθηκε από τις αντιδράσεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου στην ετήσια στρατηγική πολιτικής για το 2006. Οι συζητήσεις αυτές έχουν καταδείξει ότι τα τρία θεσμικά όργανα επιδιώκουν τους ίδιους μεγάλους στόχους και ότι υπάρχει ευρεία συμφωνία όσον αφορά τους βασικούς άξονες παρέμβασης που είναι απαραίτητοι για την επίτευξη των εν λόγω στόχων. Ειδικότερα, η νέα συμφωνία – πλαίσιο μεταξύ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Επιτροπής οδήγησε στην υποβολή λεπτομερών προτάσεων σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο θα μπορούσαν οι στόχοι αυτοί να εκφραστούν σε συγκεκριμένες ενέργειες. Οι απόψεις των λοιπών θεσμικών οργάνων έχουν ληφθεί πλήρως υπόψη κατά την κατάρτιση του εν λόγω προγράμματος.

## 2. ΕΥΗΜΕΡΙΑ

Μια από τις βασικές λειτουργίες της κρατικής πολιτικής είναι να διασφαλίζει ότι οι συνθήκες ενίσχυσης της ευημερίας υπάρχουν προς όφελος των πολιτών καθώς και των επιχειρήσεων. Τούτο σημαίνει σταθερά ρυθμιστικά συστήματα, κατάλληλες οικονομικές πολιτικές, παροχή οικονομικών προοπτικών και επένδυση σε ένα πληθυσμό ειδικευμένο και με επιχειρηματικό πνεύμα. Κατά συνέπεια, το ρυθμιστικό έργο της Ένωσης πρέπει να ανταποκρίνεται στα υψηλότερα ποιοτικά πρότυπα. Κεντρικό στοιχείο των καθηκόντων της Επιτροπής κατά το 2006 εξακολουθεί να είναι η ενίσχυση του έργου για την δημιουργία των συνθηκών που θα τονώνουν την ανάπτυξη και θα δημιουργούν περισσότερες και καλύτερες θέσεις απασχόλησης.

Η Ένωση έχει υποβάλλει τον οδικό χάρτη της για την ανάπτυξη και την απασχόληση στο πλαίσιο της στρατηγικής της Λισσαβόνας. Το 2006 θα είναι ένα κρίσιμο έτος για την υλοποίηση του εν λόγω οδικού χάρτη. Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή αποκτά ειδικό ρόλο όσον αφορά την παρακολούθηση της εφαρμογής της αναθεωρημένης στρατηγικής, τόσο σε επίπεδο κρατών μελών όσο και σε επίπεδο Κοινότητας. Η εταιρική σχέση με τα κράτη μέλη είναι ουσιαστική προκειμένου να διασφαλίζεται ότι οι ολοκληρωμένες γενικές κατευθύνσεις για την μακροοικονομική πολιτική, τις μικροοικονομικές μεταρρυθμίσεις και την απασχόληση θα εξακολουθήσουν να ισχύουν και να ενισχύονται σθεναρά από όλους τους βασικούς φορείς. Η Επιτροπή θα υποβάλει έκθεση στη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου που θα διεξαχθεί την άνοιξη σχετικά με την επιτευχθείσα πρόοδο σε εθνική κλίμακα – στο πλαίσιο των 25 εθνικών προγραμμάτων μεταρρύθμισης που εγκρίθηκαν από τα κράτη μέλη – καθώς και σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ παράλληλα θα υποβάλει τα μέτρα που προβλέπονται από το κοινοτικό πρόγραμμα της Λισσαβόνας που εγκρίθηκε τον Ιούλιο του 2005.

### **Η γνώση και η καινοτομία με στόχο την ανάπτυξη και καλύτερες θέσεις απασχόλησης**

Τα επαγγελματικά προσόντα και οι γνώσεις είναι βασικά πλεονεκτήματα που θα επιτρέψουν στην Ευρώπη να δημιουργήσει ανάπτυξη και θέσεις απασχόλησης, υπάρχει όμως πολύ περισσότερο δυναμικό που πρέπει να απελευθερωθεί.

- Η γνώση μπορεί να ενισχυθεί με την ύπαρξη βασικών υποδομών. Ένα Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Τεχνολογίας (EIT) θα μπορούσε, εκμεταλλευόμενο το υφιστάμενο δυναμικό να διαδραματίσει το ρόλο σημαιοφόρου της γνώσης και της καινοτομίας στην Ευρώπη. Παράλληλα, η Επιτροπή θα λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την πλήρη προετοιμασία του νέου προγράμματος – πλαισίου από το 2007. Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας i-2010, ένα σχέδιο δράσης για την ηλεκτρονική διακυβέρνηση θα επικεντρωθεί στη βελτίωση της διεπαφής μεταξύ κρατικών αρχών, πολιτών και επιχειρήσεων.
- Για τη μεγιστοποίηση των επιπτώσεων, η γνώση χρειάζεται ευκαιρίες. Η Επιτροπή θα μεριμνήσει για τη βελτίωση της κινητικότητας στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Έτους Κινητικότητας των Εργαζομένων, καθώς και μέσω της διαφάνειας, της μεταφοράς και της αναγνώρισης των τυπικών προσόντων στην Ένωση.

### **Να καταστεί η Ευρώπη ελκυστικότερος τόπος για τους επενδυτές και τους εργαζόμενους**

- Το περιβάλλον των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων εξαρτάται έντονα από την ορθή λειτουργία της ενιαίας αγοράς. Τούτο σημαίνει ότι πρέπει να εξακολουθήσει η αποφασιστική ανάληψη δράσης σε τομείς όπως είναι οι κρατικές ενισχύσεις, η επιχειρηματικότητα και η ενίσχυση της ικανότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων να αναπτυχθούν και να δημιουργήσουν θέσεις απασχόλησης. Οι φορολογικές κανόνες που

ισχύουν σε διασυνοριακές καταστάσεις απαιτούν απλούστευση και ορθολογικότητα και θα δημιουργηθεί επίσης μια νέα γενιά τελωνειακών και φορολογικών προγραμμάτων για τη βελτίωση της συνεργασίας μεταξύ των εθνικών συστημάτων και την απλούστευση της λειτουργία τους, ενώ θα χαραχθεί μια στρατηγική σχετικά με τα μέσα με τα οποία θα ενταθεί η καταπολέμηση της φορολογικής απάτης. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στην ανταγωνιστικότητα σε βασικούς τομείς όπως είναι η αυτοκινητοβιομηχανία και η άμυνα, καθώς και τα δίκτυα και οι υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών.

- Άλλες βασικές συνιστώσες της ανάπτυξης είναι οι ευρωπαϊκές υποδομές **μεταφορών** και η ευρωπαϊκή αγορά **ενέργειας**. Παράλληλα με την προετοιμασία της νέας φάσης των διευρωπαϊκών δικτύων, μια νέα πρωτοβουλία θα προωθήσει τη σιδηροδρομική μεταφορά φορτίων σε ολόκληρη την Ευρώπη. Παράλληλα με την ολοκλήρωση της εσωτερικής αγοράς ενέργειας, θα εξακολουθήσουν οι εργασίες για τη σύλληψη νέων τεχνολογικών λύσεων με σκοπό την αντιμετώπιση των ενεργειακών αναγκών, με ιδιαίτερη έμφαση στον καθαρό άνθρακα και τις τεχνολογίες των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Το καινοτόμο σύστημα Galileo θα εισέλθει επίσης σε νέα φάση πρακτικής εφαρμογής.
- Στον τομέα της **ελεύθερης κυκλοφορίας** στην ενιαία αγορά, θα εξεταστεί προσεκτικά η αποτελεσματικότητα της ισχύουσας νομοθεσίας. Θα εξακολουθήσει η απλούστευση προκειμένου να ενισχυθεί η αυξημένη ροή στην ενιαία αγορά και για να δοθεί ώθηση στην ανάπτυξη. Οι βασικές αρχές της ενιαίας αγοράς, θα προωθηθούν στο πλαίσιο των νομοθετικών προτάσεων. Επιπλέον, θα εξετασθούν **ειδικές τομεακές προτάσεις** για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες, την ανάθεση δημοσίων συμβάσεων, των συμψηφισμό τίτλων και το διακανονισμό χρεογράφων, καθώς και στον τραπεζικό τομέα. Θα συμπληρωθούν με την εν εξελίξει ανάλυση σε τομείς όπως τα επενδυτικά κονδύλια, οι ενυπόθηκες πιστώσεις, η πιστωτική επιφάνεια ασφαλιστικών εταιριών και οι εταιρικές σχέσεις μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

### Διεύρυνση της ευρωζώνης

- Ένα σταθερό μακροοικονομικό περιβάλλον αποτελεί προϋπόθεση για την ανάπτυξη. Η διαχείριση της ευρωζώνης από την Επιτροπή θα εισέλθει σε νέα φάση ενόψει της μελλοντικής **διεύρυνσης της ευρωζώνης** και με την αξιολόγηση της ετοιμότητας των νέων υποψηφίων να υιοθετήσουν το ευρώ.

## 3. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

*Η αλληλεγγύη και η κοινωνική δικαιοσύνη είναι απαραίτητες για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πρόκειται για την οικοδόμηση της κοινωνίας που θέλουμε για μας τους ίδιους καθώς και για τις μελλοντικές γενεές. Πρόκειται για την ενίσχυση της ποιότητας ζωής και την αναγνώριση της αμοιβαίας υπευθυνότητας σε τομείς όπως είναι η προστασία του περιβάλλοντος. Πρόκειται επίσης για την προώθηση μιας υγιούς κοινωνίας με πολίτες που διατηρούν το αίσθημα εμπιστοσύνης ενόψει αλλαγών, που είναι ο ακρογωνιαίος λίθος για την ευημερία και την ασφάλεια.*

*Εντούτοις, δεν έχουμε ακόμη φθάσει στο σημείο αυτό. Η Ευρώπη σήμερα βρίσκεται μπροστά σε πολλές προκλήσεις, οι οποίες μπορούν να αντιμετωπιστούν μόνο μέσω της συντονισμένης και αποφασιστικής δράσης. Στον τομέα αυτό, η Ένωση μπορεί να δώσει μια σαφή προστιθέμενη αξία. Οι αποτελεσματικές πολιτικές για τη συνοχή και την αγροτική ανάπτυξη είναι απαραίτητες και εγγράφονται στο πλαίσιο της στρατηγικής της Λισσαβόνας για την ανάπτυξη και την*

απασχόληση. Το 2006 θα είναι κρίσιμο έτος, με την εφαρμογή προγραμμάτων που αποσκοπούν στην αποτελεσματική επικέντρωση των δαπανών στη σύγκλιση και την ανταγωνιστικότητα κατά τα επόμενα επτά έτη. Οι μεταρρυθμίσεις στους τομείς της γεωργίας και της αλιείας έχουν ήδη προετοιμάσει το δρόμο για την βιωσιμότητα και την αυξημένη ανταγωνιστικότητα. Οι υπηρεσίες γενικού ενδιαφέροντος αποκτούν καίρια σημασία για τους ευρωπαίους πολίτες και η Επιτροπή θα εξακολουθήσει το έργο της προκειμένου να διασφαλίσει ότι οι σχετικές με τις εν λόγω υπηρεσίες ανάγκες θα λαμβάνονται πλήρως υπόψη στη χάραξη της πολιτικών της Ένωσης. Οι απειλές που αντιμετωπίζει το ευρωπαϊκό περιβάλλον έχουν διεθνή και παγκόσμια διάσταση που απαιτεί από την Ένωση να διαδραματίσει ηγετικό ρόλο.

### **Άμεση αντιμετώπιση μακροπρόθεσμων προβλημάτων**

- Η **γήρανση του πληθυσμού της Ευρώπης** θα έχει σημαντικές επιπτώσεις στην ευημερία μας, το επίπεδο διαβίωσης και της σχέσης μεταξύ των γενεών. Παρά το γεγονός ότι πολλά ζητήματα εντάσσονται στο πλαίσιο της αρμοδιότητας των κρατών μελών, η Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει επίσης να αναλάβει δράση. Μετά από τη συζήτηση που ξεκίνησε το 2005, η Επιτροπή θα παρουσιάσει ιδέες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο η Ένωση δύναται να συμβάλει στην αντιμετώπιση του προβλήματος της δημογραφικής γήρανσης της Ευρώπης.
- Η αποτελεσματική διαχείριση των μεταναστευτικών ρευμάτων αποτελεί ένα από τα πλέον επείγοντα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ευρώπη, λαμβανομένων υπόψη των αναγκών στην αγορά εργασίας, καθώς επίσης και στο πλαίσιο της καταπολέμησης της παράνομης μετανάστευσης. Το ζήτημα αυτό απαιτείται να αντιμετωπιστεί κατά τρόπο ολοκληρωμένο και ισορροπημένο με παράλληλο σεβασμό των ανθρωπιστικών παραδόσεων της Ευρώπης.
- Μια άλλη μακροπρόθεσμη πρόκληση είναι οι **κλιματικές μεταβολές**. Οι ολοένα συχνότερες και περισσότερο ζημιογόνες φυσικές καταστροφές έχουν ήδη αναδείξει το κόστος της απραξίας. Το 2006 θα είναι κρίσιμο έτος για τις πολυμερείς διαπραγματεύσεις σχετικά με το κλίμα, δεδομένου ότι κατά το έτος αυτό θα αναληφθούν δεσμεύσεις στο πλαίσιο του πρωτοκόλλου του Κιότο για την περίοδο μετά το 2012. Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει επίσης να διατηρήσει το ίδιο ρυθμό θέσπισης μέτρων σχετικά με τις κλιματικές μεταβολές προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι της μέσω εθνικών σχεδίων κατανομής και μέτρων, όπως είναι η ένταξη του τομέα των αεροπορικών μεταφορών στο σύστημα εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπών. Θα πρέπει επίσης να γίνει απολογισμός των μέσων με τα οποία θα καταστούν επωφελείς οι συναφθείσες εθελοντικές συμφωνίες με τη βιομηχανία προκειμένου να μειωθούν οι εκπομπές CO<sub>2</sub> από αυτοκίνητα οχήματα.

### **Βιώσιμη διαχείριση των πόρων**

- Η **βιώσιμη διαχείριση των φυσικών μας πόρων** ανταποκρίνεται σε μακροπρόθεσμους κοινωνικούς, οικονομικούς και περιβαλλοντικούς προβληματισμούς. Η μεταρρύθμιση των τομέων του οίνου, των οπωροκηπευτικών και των μπανανών θα οδηγήσει την ισχύουσα διαδικασία γεωργικής μεταρρύθμισης στην τελική της φάση και θα συνεχίσει την τάση προς την κατεύθυνση της αυξημένης ανταγωνιστικότητας.
- Η πρόσφατη δραματική αύξηση των τιμών του πετρελαίου υπογράμμισε τη σημασία που έχει για την Ευρώπη η ασφαλής, ανταγωνιστική και βιώσιμη προμήθεια σε **ενέργεια**. Οι προσπάθειες για τη διαχείριση και τη μείωση των κινδύνων θα ενταθούν, ιδίως με την προώθηση της ενεργειακής επάρκειας και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, καθώς και



μέσω της διερεύνησης όλων των ζητημάτων που αφορούν την ενδεχόμενη ανάπτυξη των βιοκαυσίμων.

- Η διαχείριση των πόρων επιτρέπει επίσης την προστασία της φυσικής μας κληρονομιάς. Η **βιοποικιλότητα** στην Ευρώπη και σε ολόκληρο τον κόσμο εξακολουθεί να μειώνεται υπό την αυξανόμενη πίεση του ανθρώπου: απαιτεί τη λήψη νέων μέτρων για την επίτευξη του καθορισμένου στόχου να σταματήσει η απώλεια της βιοποικιλότητας στην Ευρώπη μέχρι το 2010. Είναι επίσης αναγκαία για τον περιορισμό των κινδύνων τους οποίους δημιουργούν τα **φυτοφάρμακα** για την υγεία και το περιβάλλον και για να ενταθεί η καταπολέμηση της **ατμοσφαιρικής ρύπανσης**.

### Η οικοδόμηση μιας Ευρώπης με μεγαλύτερη συνοχή

- Υπάρχει πάντοτε ο κίνδυνος να χαράσσονται οι δημόσιες πολιτικές μεμονωμένα, χωρίς να λαμβάνεται πλήρως υπόψη ο αντίκτυπος της μιας πολιτικής στην άλλη. Η νέα στρατηγική στο **ναυτιλιακό τομέα** θα ανοίξει το δρόμο σε μια νέα ολοκληρωμένη προσέγγιση για την βιώσιμα περιβαλλοντική ανάπτυξη μιας ευημερούσας ναυτικής οικονομίας που θα στηρίζεται στα επιτεύγματα της επιστήμης και τεχνολογίας της θάλασσας.
- Η συνοχή συνεπάγεται την υπευθυνότητα της Ένωσης να μεριμνήσει για την καθιέρωση κοινών προτύπων τα οποία συνδυάζονται με τα ανοικτά σύνορα, την κινητικότητα και την ενιαία αγορά. Η ισχύουσα **εργατική νομοθεσία** πρέπει να εξεταστεί με βάση τις γενικές τάσεις και τα κρίσιμα ζητήματα που θα ανακύψουν κατά τα επερχόμενα έτη. Εξάλλου, οι πολιτικές για την **ισότητα των δύο φύλλων** και την **υγεία και ασφάλεια στο χώρο εργασίας** πρέπει να ενισχυθούν και να εκσυγχρονιστούν.
- Η ορθολογική προσέγγιση ανοικτών μεθόδων συντονισμού στον **κοινωνικό** τομέα και η καθιέρωση της συνεργασίας στους τομείς της υγείας και της μακροχρόνιας μέριμνας θα ενισχύσουν τη στήριξη που παρέχει η ΕΕ στις προσπάθειες που καταβάλλουν τα κράτη μέλη για τον εκσυγχρονισμό των συστημάτων κοινωνικής προστασίας και την αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού.
- Δεδομένης της αύξησης της κινητικότητάς τους στην Ευρώπη, οι πολίτες προσδοκούν να προτείνει η Ένωση λύσεις σε νέα διασυνοριακά προβλήματα που τίθενται στον τομέα του **αστικού δικαίου**, όπως είναι το διαζύγιο και τα καθεστώτα που ρυθμίζουν τις περιουσιακές σχέσεις των συζύγων ή η επιβολή αποζημιώσεων και η εφαρμογή άλλων αποφάσεων του αστικού κώδικα εκατέρωθεν των συνόρων. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στα δικαιώματα των παιδιών σε τομείς όπως είναι η επανένωση των μελών της οικογένειας, η γονική μέριμνα και η εμπορία ανθρώπινων όντων.

## 4. ΑΣΦΑΛΕΙΑ

*Σπανίως περνάει μια ημέρα χωρίς την υπενθύμιση ότι απειλείται η ασφάλεια των πολιτών. Τα πρόσφατα γεγονότα έχουν και πάλι δώσει ιδιαίτερη έμφαση στο πρόβλημα αυτό. Οι βομβιστικές επιθέσεις στη Μαδρίτη και το Λονδίνο, οι φυσικές καταστροφές που έπληξαν την Ευρώπη καθώς και άλλες περιοχές του κόσμου, η απειλή της γρίπης των πτηνών και ο κίνδυνος πανδημίας γρίπης, οι κρίσεις στους τομείς της ενέργειας και των μεταφορών αποτελούν τα πλέον προφανή παραδείγματα ότι η καθημερινή ζωή έχει αναταραχθεί και ότι οι κίνδυνοι δεν είναι πλέον ενδεχόμενοι αλλά πιθανοί.*

*Ορθώς οι πολίτες αναμένουν την ανάληψη δράσης για την αντιμετώπιση των προβλημάτων τόσο εντός της Ένωσης όσο και παγκοσμίως. Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις οι πολίτες αναμένουν από την Ευρωπαϊκή Ένωση να αναλάβει αποτελεσματική κοινή δράση: τούτο έχει μόλις πρόσφατα αναγνωρισθεί από τα κράτη μέλη με το πρόγραμμα δράσης της Χάγης. Μια αποτελεσματική και ρεαλιστική προσέγγιση απαιτεί τη λήψη μέτρων σε πολλά επίπεδα και με πολλούς διαφορετικούς τρόπους, συμπεριλαμβανομένης της πρόληψης, της προστασίας και της αντίδρασης.*

## **Μια ασφαλέστερη Ευρώπη για την προστασία των ευρωπαίων από την εγκληματικότητα**

- **Η τρομοκρατία** αποτελεί μόνιμη απειλή στην Ευρώπη. Οι τρομοκρατικές επιθέσεις μπορούν να χτυπήσουν αιφνίδια σε ολόκληρη την Ευρώπη. Ο αποτελεσματικότερος συντονισμός μεταξύ των κρατών μελών θα βοηθήσει στον αποτελεσματικότερο εντοπισμό των τρομοκρατών και την ευκολότερη προσαγωγή τους στη δικαιοσύνη. Μετά τις βομβιστικές επιθέσεις στο Λονδίνο το έργο επιταχύνθηκε και θα συνεχιστεί κατά το 2006. Η Ευρώπη θα πρέπει να δράσει από κοινού κατά της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας, για την ενίσχυση των θυμάτων και τον αποτελεσματικότερο συντονισμό μεταξύ των αρχών επιβολής του νόμου. Περισσότερο έργο απαιτείται για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των διασυνοριακών δικτύων με σκοπό την καταπολέμηση της τρομοκρατίας στις ρίζες της.
- Η διασυνοριακή διάσταση του οργανωμένου **εγκλήματος** και τα σύγχρονα μέσα που χρησιμοποιούνται από τους εγκληματίες σήμερα απαιτούν την ανάληψη επικεντρωμένης και με σύγχρονα μέσα δράσης από μέρους της Ευρώπης. Τούτο πρέπει να περιλαμβάνει τη σύνδεση μεταξύ αρμοδίων αρχών μέσω ενός συνεκτικού συστήματος πληροφόρησης όσον αφορά το ιστορικό εγκληματιών και μια γενική επανεξέταση της ασφάλειας στον κυβερνοχώρο.
- Σε μια Ευρώπη χωρίς εσωτερικά σύνορα, η ασφάλεια των **εξωτερικών συνόρων** έχει ιδιαίτερη σημασία: αποτελεί κοινό τόπο το γεγονός ότι τούτο απαιτεί συλλογική δράση και κοινά υψηλά πρότυπα εποπτείας εμπορευμάτων και προσώπων. Η λήψη μέτρων για τη διασφάλιση της παροχής βοήθειας στα κράτη μέλη που διαχειρίζονται εξωτερικά σύνορα και η παγίωση και η ενημέρωση του *κεκτημένου* στον τομέα της πολιτικής για τη χορήγηση ταξιδιωτικών θεωρήσεων θα βοηθήσουν στην προώθηση αποτελεσματικών ελέγχων.
- Η Ευρώπη παρέχει δυνατότητες για τη στήριξη του έργου των υπηρεσιών που είναι επιφορτισμένες με την **επιβολή του νόμου**. Θα πρέπει να ενισχυθεί η δικαστική και αστυνομική συνεργασία προκειμένου να περιοριστούν τα νομικά εμπόδια, να εξασφαλίζονται τα δικαιώματα των πολιτών και να διευκολυνθεί η ανταλλαγή των σχετικών πληροφοριών και των βέλτιστων πρακτικών.

## **Αποτελεσματικότερη προστασία των πολιτών στην καθημερινή ζωή τους**

- Η βελτίωση της υγείας, η ενίσχυση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών και η αντιμετώπιση των **υγειονομικών κινδύνων** έχουν προφανείς θετικές επιπτώσεις για την ευρωπαϊκή οικονομία και την ευημερία των πολιτών. Είναι αναγκαίο να δημιουργηθεί σε ευρωπαϊκή κλίμακα ένα αποτελεσματικό πλαίσιο κανόνων και ενεργειών όσον αφορά τις πολιτικές για τους **καταναλωτές**. Η ανάληψη ειδικών πρωτοβουλιών στον τομέα της **ασφάλειας των τροφίμων** θα έχει ως στόχο την ανάπτυξη συντονισμένης διασυνοριακής

δράσης προκειμένου να δοθεί η κατάλληλη ευρωπαϊκή διάσταση για την αντιμετώπιση των απειλών. Τα μέτρα πρέπει να είναι συνεπή και αποτελεσματικά: η κατάρτιση ενός ειδικού προγράμματος επιμόρφωσης για την ασφάλεια των τροφίμων θα έχει ως στόχο να διασφαλιστεί η γενική τάση των υψηλών προτύπων κατά τη διεξαγωγή ελέγχων.

- Τα θαλάσσια, αεροπορικά και οδικά ατυχήματα έχουν καταδείξει τον τρόπο με τον οποίο οι ελλείψεις στον τομέα της **ασφάλειας των μεταφορών** έχουν άμεσες επιπτώσεις στους χρήστες των μεταφορικών μέσων και τους εργαζόμενους του τομέα αυτού, ενώ παράλληλα οδηγούν σε περιβαλλοντικές ζημιές. Τούτο ενδέχεται να προκαλέσει σοβαρές οικονομικές δαπάνες. Η ανάπτυξη του ρόλου της υπηρεσίας αεροπορικής ασφάλειας και του οργανισμού σιδηροδρόμων συμβάλλει πραγματικά στην ασφάλεια σε ολόκληρη την Ευρώπη.
- Θα πρέπει επίσης να εξασφαλιστεί η δημιουργία **δικτύων επικοινωνίας και συστημάτων πληροφόρησης** που θα εμπνέουν εμπιστοσύνη και θα είναι ασφαλή και αξιόπιστα, δηλαδή θα έχουν της απαραίτητες προϋποθέσεις για την αυξημένη χρησιμοποίηση διασταυρούμενων ψηφιακών υπηρεσιών.
- Η Επιτροπή θα ενισχύσει επίσης τα μέσα πολιτικής προστασίας που διαθέτει και θα αναπτύξει τις ικανότητες **ταχείας αντίδρασης** της Ευρώπης, οι οποίες θα χρησιμοποιούνται στις περιπτώσεις που εμφανίζεται σημαντική κρίση.

## 5. Η ΕΥΡΩΠΗ ΩΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΕΤΑΙΡΟΣ

*Για την επίτευξη των στρατηγικών της στόχων, η Ευρώπη δεν είναι δυνατό να δρα μόνη. Οι πρόσφατες διαπραγματεύσεις με την Κίνα για τα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα, ο πρόσφατος λιμός στη Νιγηρία, η αυξανόμενη κρίση όσον αφορά την ασφάλεια στο Ιράκ, η ειρηνευτική διαδικασία στη Μέση Ανατολή, αποτελούν γεγονότα που μας υπενθυμίζουν διαρκώς το γεγονός ότι η ευημερία, η αλληλεγγύη και η ασφάλεια θα μπορούσαν να είναι ευρωπαϊκοί στόχοι, αλλά δεν θα ήταν δυνατό να εξαρτώνται αποκλειστικά από τα επιτεύγματα στο εσωτερικό της Ευρώπης. Η Ευρώπη δεν είναι δυνατόν να περιοριστεί σε αντιδράσεις έναντι του εξωτερικού κόσμου, αλλά θα πρέπει να ενεργήσει περισσότερο δραστήρια ώστε να συμβάλλει στη διαμόρφωση της γενικής κατάστασης.*

### **Σταθερότητα και ευημερία στα σύνορά μας**

- Στην περιοχή πλησίον των συνόρων μας, **οι διαπραγματεύσεις για τη διεύρυνση και η διαδικασία σταθεροποίησης και σύνδεσης** με τις υποψήφιες και μέλλουσες υποψήφιες χώρες πρέπει να συνεχιστεί. Οι εκθέσεις παρακολούθησης για τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία, οι οποίες θα δημοσιευθούν την άνοιξη, θα εστιάζουν στην τελική φάση της διαδικασίας προσχώρησης. Οι ενταξιακές διαπραγματεύσεις με την Τουρκία και την Κροατία θα εξακολουθήσουν, καθώς επίσης και η παρακολούθηση της επιτευχθείσας προόδου σε όλες τις υποψήφιες και μελλοντικά υποψήφιες χώρες. Οι διαπραγματεύσεις για τη σύναψη Συμφωνίας Σταθεροποίησης και Σύνδεσης (ΣΣΣ) με τη Σερβία και Μαυροβούνιο και πιθανόν με τη Βοσνία - Ερζεγοβίνη θα εξακολουθήσουν με στόχο τη σύναψη της συμφωνίας πριν από τα τέλη του 2006.
- Στις **γειτονικές** μας χώρες, η Επιτροπή και οι χώρες – εταίροι θα εκτελέσουν τα υφιστάμενα σχέδια δράσης των οποίων η υλοποίηση θα εξεταστεί κατά τα τέλη του 2006. Η πολιτική γειτνίασης θα ενισχυθεί και θα ολοκληρωθεί με μια δέσμη νέων σχεδίων

δράσης με χώρες της Κασπίας και της Μεσογείου και θα διευρύνουν το πεδίο των δεσμεύσεων για σταθερότητα και ευημερία περιλαμβάνοντας τους νέους εταίρους. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στις αναπτυσσόμενες ολοκληρωμένες αγορές ενέργειας με γειτονικές χώρες. Η Επιτροπή θα προετοιμάσει επίσης το έδαφος για τη σύναψη αναθεωρημένης θεσμικής συμφωνίας με τη Ρωσία και την Ουκρανία και θα επιδιώξει στο πλαίσιο αυτό τη σύναψη μιας συμφωνίας ελευθέρων συναλλαγών με την Ουκρανία.

### **Ευθύνες σε παγκόσμια κλίμακα**

Όσον αφορά τις σχέσεις της με τις **αναπτυσσόμενες χώρες**, η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να σταθεί στο ύψος των πρόσφατων και φιλόδοξων δεσμεύσεων: αν το 2005 χαρακτηρίστηκε ως έτος ανάληψης υποχρεώσεων για την ανάπτυξη, το 2006 πρέπει να είναι το έτος υλοποίησης της ανάπτυξης αυτής. Συνεπεία της Συνόδου Κορυφής των G8 και της ανανεωθείσας δέσμευσης για τους αναπτυξιακούς της χιλιετίας, η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να ξεκινήσει σήμερα τις απαραίτητες εργασίες με σκοπό την επίτευξη των στόχων μας όσον αφορά την αυξημένη χρηματοδοτική προσπάθεια (επιπλέον ποσό ύψους 20 δισεκατ. ευρώ ετησίως μέχρι το 2010) και να βελτιώσει τη συνεκτικότητα και την αποτελεσματικότητα της ενίσχυσης που καταβάλλουν από κοινού οι ευρωπαίοι δωρητές, με βάση τη νέα δήλωση σχετικά με την αναπτυξιακή πολιτική. Προς το σκοπό αυτό, η Επιτροπή θα εξακολουθήσει την ίδια προσέγγιση μέσω της χαρτογράφησης της βοήθειας της Ένωσης, της εναρμόνισης των διαδικασιών και των στρατηγικών γεωγραφικού χαρακτήρα για τους εταίρους ΑΚΕ και στο πλαίσιο βασικών ζητημάτων όπως είναι τα ανθρώπινα δικαιώματα και η δημοκρατία.

- Ο κεντρικός στόχος για την ανάληψη δράσης είναι η **Αφρική**. Με βάση τη νέα στρατηγική για την Αφρική και τη νέα δήλωση για την αναπτυξιακή πολιτική της Ένωσης, η Επιτροπή θα προτείνει την ενίσχυση της εταιρικής της σχέσης με την Αφρική σε δύο τομείς προτεραιότητας, τη διακυβέρνηση και τις υποδομές. Όπως προτάθηκε στο πλαίσιο της αναθεωρημένης συμφωνίας του Κοτονού, ο διάλογος για θέματα ασφάλειας θα ενταθεί. Οι διαπραγματεύσεις σχετικά με τη σύναψη συμφωνιών Οικονομικής Εταιρικής Σχέσης (ΟΕΣ) θα εισέλθουν στην αποφασιστική φάση τους και οι σχετικές ρυθμίσεις θα αποτελέσουν το αντικείμενο πλήρους εξέτασης.
- Η στήριξη της **ανασυγκρότησης και της πολιτικής αλλαγής** θα εισέλθει σε νέα φάση, με την ενισχυμένη συνεργασία στο Ιράκ καθώς και την παροχή αναπτυξιακής βοήθειας στη Γάζα και τη δυτική όχθη, την ενίσχυση έργων στο Αφγανιστάν και τη χορήγηση βοήθειας μετά το τσουνάμι. Η Ευρώπη θα εξακολουθήσει επίσης να παρέχει ανθρωπιστική βοήθεια στα θύματα κρίσεων σε ολόκληρο τον κόσμο.
- Στενά συνδεδεμένη με τα παραπάνω είναι η **ασφάλεια** και στον τομέα αυτόν θα αναληφθούν νέες πρωτοβουλίες για τη μη διάδοση και τον αφοπλισμό, την ασφάλεια των πολιτών και την καταπολέμηση της τρομοκρατίας σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Στρατηγική Ασφάλειας.

### **Μια παγκοσμιοποιημένη οικονομία**

- Η παγκοσμιοποίηση είναι μια πραγματικότητα την οποία θα πρέπει να αποδεχθούμε για την αποκατάσταση της δυναμικής ανάπτυξης και της ποιοτικής απασχόλησης στην Ευρώπη. Το εξωτερικό **εμπόριο και οι επενδύσεις** συμβαδίζουν με την οικονομική ολοκλήρωση μέσα στην Ευρώπη. Θα πρέπει πλέον να δοθεί έμφαση στην εξωτερική διάσταση της ανταγωνιστικότητας, με τη διατύπωση συστάσεων για το εμπόριο και τις σχετικές με το εμπόριο πολιτικές. Στην προβλεπόμενη για το Δεκέμβριο του 2005

συνδιάσκεψη του Χονγκ Κονγκ πρέπει να τεθούν οι βάσεις για μια φιλόδοξη εξέλιξη του αναπτυξιακού προγράμματος της Ντόχα, μέχρι τα τέλη του 2006, συμπεριλαμβανομένης της επίτευξης συγκεκριμένων αποτελεσμάτων για τις φτωχές αναπτυσσόμενες χώρες. Δεδομένου ότι ο δεύτερος σημαντικός εμπορικός εταίρος της Ένωσης, η Κίνα, μας θέτει ενώπιον σημαντικών προκλήσεων και μας προσφέρει δυνατότητες, θα πραγματοποιηθεί συνολική επισκόπηση 5 χρόνια μετά την προσχώρησή της στον ΠΟΕ.

- Η Ευρώπη θα συμβάλει στην αποτελεσματική πολυμερή προσέγγιση της **αιφόρου ανάπτυξης** σε παγκόσμια κλίμακα, ιδίως μέσω της χάραξης ενός πλαισίου πολιτικής για τη λήψη μέτρων σχετικά με τα παγκόσμια δημόσια αγαθά, όπως για την αποδάσωση και τη διαχείριση των υδάτων. Η ευρωπαϊκή εμπειρία στον περιβαλλοντικό τομέα, καθώς και τα καινοτόμα μέσα που επιτρέπουν τον συνδυασμό της δημόσιας αναπτυξιακής βοήθειας με τις ιδιωτικές επενδύσεις, θα συνδυαστούν στο πλαίσιο ενός ταμείου για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, προκειμένου να βοηθήσουν τις αναπτυσσόμενες χώρες να επιτύχουν τους στόχους της χιλιετίας στους τομείς της αποχέτευσης και της ενέργειας.
- Σε όλους τους τομείς, η αληθινή **εταιρική σχέση μεταξύ ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων** είναι ο μόνος τρόπος με τον οποίο θα αποκτήσει η Ευρώπη μια ισχυρότερη και συνεπέστερη φωνή στον κόσμο. Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να καταβάλει ιδιαίτερη προσπάθεια προκειμένου να καταστεί συνεκτικότερη και αποτελεσματικότερη η εξωτερική δράση της Ευρώπης, στις Βρυξέλλες, στη Νέα Υόρκη ή οπουδήποτε στον κόσμο, ιδίως μέσω της ανταλλαγής υπαλλήλων.

## 6. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

Η αποτελεσματική υλοποίηση της πολιτικής αποτελεί βασικό συστατικό της αξιοπιστίας και της νομιμοποίησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ωστόσο, η επιλογή μιας συγκεκριμένης πολιτικής δεν είναι το μοναδικό σημαντικό στοιχείο: είναι επίσης σημαντικό ο τρόπος με τον οποίο χარάσσονται και υλοποιούνται πολιτικές.

Κατά το 2005, η Επιτροπή ενέτεινε τις προσπάθειές της για τη βελτίωση του κανονιστικού πλαισίου προκειμένου να διασφαλιστεί ότι το κανονιστικό πλαίσιο στην ΕΕ θα πληροί τις σημερινές απαιτήσεις. Ο στόχος είναι να ενισχυθεί η συμβολή των αποτελεσματικότερων ρυθμίσεων στην ανάπτυξη και την απασχόληση, συνεχίζοντας παράλληλα να λαμβάνει υπόψη τους κοινωνικούς και περιβαλλοντικούς στόχους και τη χρηστή διακυβέρνηση.

Η αξιολόγηση των επιπτώσεων έγινε συστηματική για τις προτεραιότητες του προγράμματος εργασίας και συμφωνήθηκαν νέες κατευθυντήριες γραμμές<sup>1</sup>. Η Επιτροπή προέβη σε λεπτομερή εξέταση των προτάσεων που είχαν υποβληθεί από το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο προκειμένου να διαπιστωθεί η συμβατότητά τους με τις αρχές βελτίωσης της νομοθεσίας και τούτο είχε ως αποτέλεσμα να αποσυρθούν 68 προτάσεις<sup>2</sup>. Τα μέτρα αυτά προστίθενται σε εκείνα που έλαβε η Επιτροπή για το ένα τρίτο των εκκρεμουσών προτάσεων της που χρονολογούνταν πριν από το 2004. Επιπλέον, καταβάλλονται επί του παρόντος σημαντικές προσπάθειες για την απλούστευση των ισχυόντων κανόνων. Το αποτέλεσμα αναμένεται να αποτελέσει σημαντική πρόοδο, δεδομένου ότι θα είναι πολύ ευκολότερο για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης να επωφεληθούν από τις ενέργειες

<sup>1</sup> SEC(2005) 791.

<sup>2</sup> Εξάλλου, η οικονομική ανάλυση θα ενισχυθεί στην περίπτωση 5 επιπλέον φακέλων.

που υλοποιούνται σε επίπεδο ΕΕ και να τις κατανοήσουν. Στο πλαίσιο της εν λόγω νέας επιχειρησιακής φάσης, η Επιτροπή θα δημιουργήσει εσωτερικά μια διάρθρωση που θα αποσκοπεί ειδικά στην επιτάχυνση της εφαρμογής κανόνων βελτίωσης των κανονιστικών ρυθμίσεων, διασφαλίζοντας κατά τον τρόπο αυτό την πολιτική συνοχή, τον ποιοτικό έλεγχο και την προς τα ανάντη αξιολόγηση των κανονιστικών ζητημάτων.

- **Επικουρικότητα και αναλογικότητα.** Το έργο της Επιτροπής θα εκτιμηθεί με βάση τις απαιτήσεις από άποψη επικουρικότητας και αναλογικότητας: η ΕΕ πρέπει να δρα μόνον όταν είναι αναγκαίο και η παρέμβασή της πρέπει να είναι η ελάχιστη απαιτούμενη για την επίτευξη των στόχων της. Η Επιτροπή θα δώσει ιδιαίτερη έμφαση στη διασφάλιση της πλήρους τήρησης των αρχών της επικουρικότητας και της αναλογικότητας.
- **Αποδοτικότητα, διαφάνεια και λογοδοσία.** Τα κονδύλια του προϋπολογισμού της ΕΕ πρέπει να χρησιμοποιούνται μόνον εφόσον μπορούν να προσφέρουν μεγαλύτερη αποδοτικότητα σε σχέση με τις δαπάνες σε εθνική κλίμακα. Οι δαπάνες θα πρέπει εξάλλου να δύνανται να αιτιολογούνται σαφώς και προς τον σκοπό αυτό θα πρέπει να υπάρχουν αποτελεσματικοί διοργανικοί μηχανισμοί. Πρέπει να διασφαλίζεται η δημιουργία κατάλληλων συστημάτων λογιστικού και τρέχοντος ελέγχου, ενώ θα εξακολουθήσει να εφαρμόζεται ο οδικός χάρτης που αποσκοπεί στην εξασφάλιση θετικής δήλωσης αξιοπιστίας από το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο. Η προστασία των χρηματοδοτικών συμφερόντων της Ένωσης εξακολουθεί να αποτελεί το βασικό πρόβλημα. Επίσης, η Επιτροπή θα συνεχίσει κατά το 2006 την υλοποίηση της ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας της στον τομέα της διαφάνειας.
- **Διαβουλεύσεις.** Οι πρωτοβουλίες πολιτικής πρέπει να έχουν επαρκή προετοιμασία και να επικεντρώνονται στις πραγματικές ανάγκες που έχουν σήμερα οι ευρωπαίοι. Κατά συνέπεια, οι διαβουλεύσεις αποτελούν βασική συνιστώσα της χάραξης πολιτικής από την Επιτροπή. Πολλές από τις προτάσεις που αναφέρονται στο παράρτημα του παρόντος προγράμματος εργασίας είναι προϊόν διαβουλεύσεων· άλλες, θα οδηγήσουν σε νέες διαβουλεύσεις. Η Επιτροπή θα συνεχίσει να χρησιμοποιεί όσο το δυνατόν περισσότερο τα υφιστάμενα μέσα για να συμμετέχουν οι πολίτες στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και θα ενθαρρύνει νέες μορφές διαβούλευσης, για παράδειγμα μέσω της σύστασης επιτροπών πολιτών.
- **Αξιολόγηση των επιπτώσεων.** Με την αξιολόγηση των επιπτώσεων διασφαλίζεται η χάραξη πολιτικής με πλήρη γνώση των πραγματικών γεγονότων και πλήρη επίγνωση των επιπτώσεων. Κατά τον τρόπο αυτό, καθοδηγείται επίσης η διαδικασία χάραξης πολιτικής, μέσω της ελεύθερης εξέτασης των επιλογών και παρέχεται ένα πλαίσιο προκειμένου να διασφαλίζεται ότι λαμβάνονται πλήρως υπόψη οι κοινωνικοί και περιβαλλοντικοί παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων των επιπτώσεων στην ανταγωνιστικότητα. Η αξιολόγηση των επιπτώσεων πρέπει επίσης να καθοδηγεί τη διοργανική διαδικασία λήψης αποφάσεων και να αιτιολογεί την υποβολή μιας πρότασης, κατά τρόπο σαφή και με δυνατότητα πρόσβασης του κοινού. Κατά συνέπεια, η αξιολόγηση των επιπτώσεων εξακολουθεί να αποτελεί στερεότυπο χαρακτηριστικό όλων των νομοθετικών και πολιτικών προτάσεων τις οποίες περιλαμβάνει το πρόγραμμα εργασίας για το 2006<sup>3</sup>: σε ορισμένες περιπτώσεις, ενδέχεται να οδηγήσει στη λήψη απόφασης να επιτευχθούν οι

---

<sup>3</sup> Οι μόνες περιπτώσεις για τις οποίες δεν είναι απαραίτητη η εκτίμηση των επιπτώσεων είναι τα πράσινα βιβλία και οι διαβουλεύσεις με τους κοινωνικούς εταίρους. Σε αυτές τις περιπτώσεις, ακολουθεί η εκτίμηση των επιπτώσεων σε μεταγενέστερο στάδιο εάν συνεχιστεί η πρωτοβουλία.

στόχοι κατά διαφορετικό τρόπο, ή να μην επιτευχθούν. Εξάλλου, με την αξιολόγηση των επιπτώσεων που πραγματοποιήθηκε κατά το 2006 θα προετοιμαστεί το πρόγραμμα του 2007. Άλλη εκδοχή της αξιολόγησης των επιπτώσεων είναι η εκ των υστέρων αξιολόγηση, η οποία διεξάγεται σε τακτικά διαστήματα και εξετάζει κατά πόσον έχουν επιτύχει τους στόχους τους οι κοινοτικές πολιτικές και τα προγράμματα της Ένωσης.

- **Μεταφορά στο εθνικό δίκαιο και εφαρμογή.** Η Επιτροπή θα εντείνει τις προσπάθειές της για την εφαρμογή της νέας μεθόδου εφαρμογής του κοινοτικού δικαίου<sup>4</sup>, ιδίως μέσω της αποτελεσματικότερης συνεργασίας με τα κράτη μέλη, με προληπτικά μέτρα και, εφόσον είναι αναγκαίο, με την αυστηρή αντιμετώπιση των παραβάσεων.
- **Απλούστευση.** Πρέπει να αποφεύγεται να είναι η κοινοτική νομοθεσία και διαδικασίες υπερβολικά περίπλοκες, δεδομένου ότι τούτο συνεπάγεται πραγματικό κόστος για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Οι νέες νομοθετικές προτάσεις θα ελέγχονται αυστηρά και θα πρέπει επίσης να επανεξεταστεί η ισχύουσα νομοθεσία. Τον Οκτώβριο του 2005, η Επιτροπή καθιερώνει μια **νέα φάση απλούστευσης της νομοθεσίας** (με τομεακή προσέγγιση και συστηματικότερες διαβουλεύσεις με τα ενδιαφερόμενα μέρη) και καταρτίζει ένα τριετές αναπροσαρμόσιμο πρόγραμμα για την αναθεώρηση των νομοθετικών διατάξεων που ενδέχεται να είναι δυσανάλογα επαχθείς για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης<sup>5</sup>. Κατά τον τρόπο αυτό συνεχίζεται και ενισχύεται το πλαίσιο απλούστευσης που καταρτίστηκε από την Επιτροπή το 2003. Η πρώτη φάση επικεντρώνεται στους τομείς των αυτοκινήτων, των κατασκευών και των αποβλήτων.
- **Απλούστευση των διοικητικών διαδικασιών.** Η Επιτροπή έχει ξεκινήσει την επανεξέταση των εσωτερικών της διαδικασιών προκειμένου να προβεί σε σημαντικές απλουστεύσεις: τα πρώτα αποτελέσματα της εν λόγω πρωτοβουλίας απλούστευσης θα εμφανιστούν κατά το 2006, ιδίως στους τομείς της διοικητικής και χρηματοοικονομικής διαχείρισης, καθώς και της υποβολής προσφορών και της ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.

Δεδομένης της συνέχισης των εργασιών στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών προτεραιότητας που αναφέρονται στο παράρτημα, οι εν λόγω αρχές βελτίωσης του ρυθμιστικού πλαισίου θα βρίσκονται στο επίκεντρο των δραστηριοτήτων της Επιτροπής. Κατά το θέρος του 2006 το πρόγραμμα εργασίας θα αποτελέσει το αντικείμενο ενδιάμεσης επανεξέτασης που θα επιτρέψει στην Επιτροπή να προβεί σε απολογισμό των αλλαγών αυτών και, εφόσον παραστεί ανάγκη, να τροποποιήσει τον κατάλογο των προτεραιοτήτων.

---

<sup>4</sup> COM (2002) 725.

<sup>5</sup> Ανακοίνωση της Επιτροπής στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο, την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή και την Επιτροπή των Περιφερειών – Στρατηγική για την απλούστευση του ρυθμιστικού περιβάλλοντος - COM(2005) 535.

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ : ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΣ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟ 2006**

**I. ΕΥΗΜΕΡΙΑ**

<b>Τίτλος</b>	<b>Είδος πρότασης ή πράξης</b>	<b>Περιγραφή του αντικειμένου και των στόχων</b>	<b>Αριθμός αναφοράς</b>
Πρόταση κανονισμού του Συμβουλίου για τη δημιουργία του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Τεχνολογίας (EIT)	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	Η πρόταση αυτή θα υποβληθεί μόνον εφόσον ζητηθεί από το Εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του 2006 βάσει της ανακοίνωσης την οποία εξέδωσε η Επιτροπή επί του ιδίου θέματος και η οποία θα προσαρτηθεί στην έκθεση της Επιτροπής για την εφαρμογή της στρατηγικής της Λισαβόνας. Στην περίπτωση αυτή, η πρόταση θα έχει ως στόχο τη δημιουργία του EIT (βασικές λειτουργίες και χαρακτηριστικά, δομές και φορείς, προϋπολογισμός, κλπ.).	2006/EAC+/004
Σύσταση για ένα Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / σύσταση	Ο βασικός πολιτικός στόχος είναι η κατάρτιση – σε εθελοντική βάση – ευρωπαϊκού πλαισίου αναφοράς, που θα διευκολύνει τη διαφάνεια, τη μεταφορά και την αναγνώριση των προσόντων στην Ευρώπη. Μια δέσμη κοινών επιπέδων αναφοράς θα διευκολύνει τη σύγκριση των σχετικών με την εκπαίδευση και την επαγγελματική κατάρτιση διατάξεων και θα βασίζεται σε ορισμένες αρχές για τη διασφάλιση της ποιότητας, την επικύρωση, τον προσανατολισμό, τις βασικές ικανότητες κλπ. Το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων (EΠΠ) θα ενισχύσει τη συγκρισιμότητα και ενδεχομένως και την αναγνώριση προσόντων, θα παράσχει ένα πλαίσιο για την ανάπτυξη προσόντων σε επίπεδο τομέα και θα προωθήσει την δια βίου μάθηση των πολιτών.	2006/EAC/006
Έκθεση για τη σύγκλιση 2006	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Τουλάχιστον κάθε δύο έτη, τόσο η Επιτροπή όσο και η ΕΚΤ θα συντάσσουν έκθεση για τη σύγκλιση, σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 121 παράγραφος 1. Στις εκθέσεις εξετάζεται κατά πόσον τα κράτη μέλη με παρέκκλιση έχουν επιτύχει υψηλό βαθμό σταθερής σύγκλισης με βάση τα 4 κριτήρια σύγκλισης. Μέρος της αξιολόγησης αποτελεί και η συμβατότητα της εθνικής τους νομοθεσίας με το κοινοτικό δίκαιο.	2006/ECFIN/019
Πρόταση απόφασης του Συμβουλίου δυνάμει του άρθρου 122 παράγραφος 2 για την κατάργηση της παρέκκλισης για ορισμένα κράτη μέλη	Νομοθετική πρόταση / απόφαση	Εφόσον ένα ή περισσότερα κράτη μέλη κρίνεται ότι πληρούν τις προϋποθέσεις για την υιοθέτηση του ευρώ, η παρέκκλιση που τους έχει αναγνωρισθεί καταργείται από το Συμβούλιο.	2006/ECFIN/020
Πρόταση τροποποίησης του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 2866/98 σχετικά με τις τιμές μετατροπής του ευρώ	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	Το Συμβούλιο αποφασίζει για τις συναλλαγματικές ισοτιμίες των νεοεισερχόμενων στην ευρωζώνη, σύμφωνα με το άρθρο 123 παράγραφος 5.	2006/ECFIN/021
Νομοθετική πρόταση για την εδραίωση και ενίσχυση οδηγιών, πολιτικών και αρχών της νέας προσέγγισης	Νομοθετική πρόταση / απόφαση	Οι βασικοί επιχειρησιακοί στόχοι είναι: η ενοποίηση και επανεξέταση βασικών ορισμών· η ενίσχυση της αμοιβαίας εμπιστοσύνης των φορέων αξιολόγησης της συμμόρφωσης και η αυξημένη διαφάνεια κατά τη διαδικασία κοινοποίησης, μέσω της χάραξης κοινοτικής πολιτικής διαπίστευσης και μέσω της ενοποίησης και της επανεξέτασης των απαιτήσεων ορισμού· η διευκόλυνση της διαδικασίας κοινοποίησης όσον αφορά τους κοινοποιημένους φορείς· η επανεξέταση των υφιστάμενων μονάδων αξιολόγησης της συμμόρφωσης· η διευκρίνιση της έννοιας της σήμανσης ΕΚ και της σχέσης της με τα εθελοντικά σήματα· η κατάρτιση κοινοτικού πλαισίου που θα περιλαμβάνει βασικές απαιτήσεις για τις δραστηριότητες ελέγχου της εθνικής αγοράς· η ενίσχυση της συνεργασίας των αρχών ελέγχου της εθνικής αγοράς· η βελτίωση του μηχανισμού της ρήτρας διασφάλισης.	2006/ENTR/001



Κοινοτικός κανονισμός σχετικά με την ελεύθερη κυκλοφορία εμπορευμάτων στον μη εναρμονισμένο τομέα	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	Ο βασικός πολιτικός στόχος είναι η βελτίωση της λειτουργίας της αμοιβαίας αναγνώρισης στον μη εναρμονισμένο τομέα, μέσω της εξεύρεσης μιας λύσης για τα περισσότερα από τα προβλήματα που αναφέρονται ανωτέρω. Η αμοιβαία αναγνώριση στον μη εναρμονισμένο τομέα εμπορευμάτων απαιτεί καλύτερη διάρθρωση προκειμένου να ενισχυθεί η διαφάνεια και να ενθαρρυνθούν οι εθνικές αρχές να ενεργούν κατά τρόπο περισσότερο «ευρωπαϊκό». Είναι επίσης σημαντικό να ορίζεται σαφώς ότι, σε περιπτώσεις απόρριψης της αμοιβαίας αναγνώρισης, οι εταιρείες θα έχουν τη δυνατότητα να αποδεικνύουν ότι το αμφισβητούμενο προϊόν διατίθεται νομίμως στο εμπόριο σε άλλη περιφέρεια της ΕΕ.	2006/ENTR/002
Ανακοίνωση περί κανονιστικού πλαισίου για την ανταγωνιστικότητα της αυτοκινητοβιομηχανίας	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Ο βασικός στόχος είναι η ενίσχυση της γενικής ανταγωνιστικότητας και της απασχόλησης στο βιομηχανικό τομέα της ΕΕ, με παράλληλη στήριξη της επιτευχθείσας προόδου στον τομέα της ασφάλειας και της περιβαλλοντικής απόδοσης των αυτοκινήτων οχημάτων σε τιμές προσιτές για τους καταναλωτές. Κατά συνέπεια, οι σχετικοί βασικοί τομείς πολιτικής είναι η βελτίωση των ρυθμίσεων, της ανταγωνιστικότητας, του περιβάλλοντος και της οδικής ασφάλειας.	2006/ENTR/003
Αναθεώρηση της οδηγίας 88/378/ΕΚ σχετικά με την ασφάλεια των παιχνιδιών	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Οι κύριοι πολιτικοί στόχοι είναι η απλούστευση της ισχύουσας νομοθεσίας, η βελτίωση της ασφάλειας των παιχνιδιών μέσω της αποσαφήνισης των βασικών απαιτήσεων ασφάλειας, η βελτίωση της λειτουργίας της εσωτερικής αγοράς μέσω της ανάπτυξης των συνθηκών για την καλύτερη κοινή προσέγγιση από μέρους των αρχών ελέγχου της εθνικής αγοράς, στο πλαίσιο της εφαρμογής της ισχύουσας νομοθεσίας.	2006/ENTR/004
Πρόταση οδηγίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, για την τροποποίηση της οδηγίας 98/34/ΕΚ σχετικά με την καθιέρωση μιας διαδικασίας πληροφόρησης στον τομέα των τεχνικών προτύπων και κανονισμών, καθώς και των κανόνων σχετικά με τις υπηρεσίες της κοινωνίας της πληροφορίας	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Διασφάλιση της επίτευξης του στόχου του προγράμματος δράσης της Λισαβόνας για την εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας της εσωτερικής αγοράς στον τομέα των υπηρεσιών μέχρι το 2010. Εξάλειψη των τυχόν εμποδίων στην εσωτερική αγορά στον τομέα των υπηρεσιών, ακόμα και πριν από την εμφάνισή τους, προκειμένου να αποφευχθούν οι εκ των υστέρων εκτενέστερες χρονικά παρεμβάσεις και να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων της ΕΕ. Προσαρμογή, του μέρους της οδηγίας που αφορά την τυποποίηση, στις πλέον πρόσφατες εξελίξεις στον εν λόγω τομέα.	2006/ENTR/006
Ανακοίνωση για το ευρωπαϊκό πρότυπο χρηματοδότησης της ανάπτυξης	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η ανακοίνωση αποσκοπεί στον καθορισμό συγκεκριμένων ενεργειών που συμβάλλουν στην ανάπτυξη ευρωπαϊκών καινοτόμων επιχειρήσεων, ιδίως των ΜΜΕ και των μεσαίων επιχειρήσεων, μέσω της διάδοσης των ορθών πρακτικών και της εκμάθησης του τρόπου χάραξης πολιτικών όσον αφορά την πρόσβαση στη χρηματοδότηση. Ειδικότερα, τα νέα κράτη μέλη, στα οποία η ανάπτυξη του χρηματοδοτικού τομέα υστερεί σε σχέση με εκείνη στην ΕΕ των 15, δύνανται να επωφεληθούν από μια διαδικασία ανοικτού πολιτικού διαλόγου.  Η ανακοίνωση έχει επίσης ως στόχο να προταθούν ενέργειες που θα συμβάλλουν στην ενίσχυση της ενιαίας αγοράς, με τον εντοπισμό και την εξάλειψη των εμποδίων στις διασυνοριακές επενδύσεις. Μέχρι σήμερα, τα κράτη μέλη έχουν επιβεβαιώσει τακτικά τη δέσμευσή τους να διευκολύνουν την πρόσβαση στη χρηματοδότηση, έχουν όμως κυρίως επικεντρωθεί σε εθνικές επιλογές.	2006/ENTR/007
Ανακοίνωση για τις αμυντικές βιομηχανίες και αγορές	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η Επιτροπή επιθυμεί να ενθαρρύνει την ανταγωνιστικότητα του ευρωπαϊκού αμυντικού τομέα.  Τα βασικά μέσα για την επίτευξη του εν λόγω στόχου είναι η κατάλληλη νομοθεσία για την αγορά και η κατάρτιση σημαντικών προγραμμάτων έρευνας και ανάπτυξης.	2006/ENTR/008

Ανακοίνωση σχετικά με τη λειτουργία του κανονιστικού πλαισίου για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες και υπηρεσίες	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Υποβολή έκθεσης σχετικά με τη λειτουργία του κανονιστικού πλαισίου για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες και υπηρεσίες και έναρξη δημόσιας διαβούλευσης για πιθανή επανεξέταση.	2006/INFSO/001
Ανακοίνωση για την ηλεκτρονική διακυβέρνηση	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Ο στόχος είναι να προταθεί ένα πρόγραμμα δράσης, για την περίοδο 2006-2010, το οποίο θα υποστηρίζεται από τα κράτη μέλη και τις υπηρεσίες της Επιτροπής που είναι αρμόδιες για δραστηριότητες σχετικές με την ηλεκτρονική διακυβέρνηση, σύμφωνα με τις εξαγγελίες που περιλαμβάνει η ανακοίνωση i2010.	2006/INFSO/003
Πρόταση οδηγίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, για την τροποποίηση των οδηγιών 89/665/ΕΟΚ και 92/13/ΕΟΚ, όπως τροποποιήθηκαν τελευταία, για το συντονισμό των νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων περί της εφαρμογής των διαδικασιών προσφυγής στον τομέα της σύναψης δημόσιων συμβάσεων	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Στόχος είναι να ενθαρρυνθούν περισσότερο οι κοινοτικές επιχειρήσεις να υποβάλλουν προσφορές σε οποιοδήποτε κράτος μέλος της Ένωσης, παρέχοντάς τους τη διαβεβαίωση ότι θα δύνανται, εφόσον παραστεί ανάγκη, να ασκούν αποτελεσματικές προσφυγές στην περίπτωση που θιγούν τα συμφέροντά τους στο πλαίσιο διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών.  Η πρόταση οδηγίας αποσκοπεί στη βελτίωση ορισμένων διατάξεων των οδηγιών «προσφυγές» χωρίς τροποποίηση των βασικών αρχών τους. Εξάλλου, η πρόταση οδηγίας θα έχει ουσιαστικά ως αποτέλεσμα την ενίσχυση των υφιστάμενων διαδικασιών ή μηχανισμών, ιδίως μέσω της θέσπισης αποτελεσματικών προσφυγών κατά των συμβάσεων οι οποίες παρανόμως ανατίθενται απευθείας. Επίσης, οι πρόσφατες εξελίξεις της νομολογίας απαιτούν αποσαφήνιση ή ακόμα και λεπτομερή ορισμό του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η αποτελεσματική, ανάλογη και αποτρεπτική επιβολή κυρώσεων για παραβάσεις του κοινοτικού δικαίου περί δημοσίων συμβάσεων.	2006/MARKT/002
Λευκό βιβλίο της Επιτροπής για την ολοκλήρωση της αγοράς της ενυπόθηκης πίστης στην ΕΕ	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / λευκό βιβλίο	Λευκό βιβλίο για την ενυπόθηκη πίστη, στο οποίο ανακοινώνονται οι ενδεχόμενες πρωτοβουλίες που θα πρέπει να προταθούν από την Επιτροπή για την προώθηση της δημιουργίας αγοράς ενυπόθηκης πίστης στην ΕΕ, με βάση τα αποτελέσματα της ευρείας διαβούλευσης που πραγματοποιήθηκε μετά από το πράσινο βιβλίο του 2005 «Ενυπόθηκη πίστη στην ΕΕ».	2006/MARKT/004
Λευκό βιβλίο για τα επόμενα μέτρα που θα πρέπει να ληφθούν για τη δημιουργία αποτελεσματικής αγοράς επενδυτικών κεφαλαίων	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / λευκό βιβλίο	Τον Ιούλιο του 2005 δημοσιεύθηκε το πράσινο βιβλίο για την ενίσχυση του πλαισίου της ΕΕ που διέπει τους οργανισμούς συλλογικών επενδύσεων. Το εν λόγω βιβλίο περιλάμβανε ανάλυση της ευρωπαϊκής αγοράς επενδυτικών κεφαλαίων, καθώς και αξιολόγηση της ικανότητας του κανονιστικού πλαισίου της ΕΕ στον συγκεκριμένο τομέα (οδηγίες UCITS) να επιτύχει τους στόχους του στην παρούσα συγκυρία. Καθιέρωνε επίσης ένα δημόσιο διάλογο με αντικείμενο μια σειρά επιλογών που θα μπορούσαν να βελτιώσουν τη λειτουργία της αγοράς επενδυτικών κεφαλαίων.  Αξιοποιώντας μια μακρά διαδικασία διαβουλεύσεων, έρευνας και αξιολόγησης των επιπτώσεων, το λευκό βιβλίο θα εντοπίσει τα συγκεκριμένα μέτρα που θα πρέπει να ληφθούν για τη δημιουργία μιας αποτελεσματικότερης αγοράς για τους οργανισμούς συλλογικών επενδύσεων.	2006/MARKT/004
Οδηγία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τον συμψηφισμό και διακανονισμό στον τομέα των κινητών αξιών	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Η πρόταση θα μπορούσε να παράσχει ένα κοινό ρυθμιστικό πλαίσιο για τη δημιουργία μιας αποτελεσματικής, ολοκληρωμένης και ασφαλούς αγοράς υπηρεσιών εκκαθάρισης και διακανονισμού τίτλων, με αποτέλεσμα την αύξηση της ρευστότητας στην αγορά, τη μείωση του κεφαλαιακού κόστους και τη βελτίωση της ανάπτυξης της ΕΕ. Επί του παρόντος, εμπόδια διαφόρων ειδών δημιουργούν αναποτελεσματικότητα και αυξάνουν το κόστος για τις περισσότερες διασυνοριακές υπηρεσίες διακανονισμού τίτλων.	2006/MARKT/005

Πρόταση σχετικά με την πλήρη υλοποίηση της εσωτερικής αγοράς για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Ο στόχος της πρότασης είναι να επιτευχθεί πρόοδος όσον αφορά την ολοκλήρωση της εσωτερικής αγοράς για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες, διασφαλίζοντας παράλληλα την παροχή καθολικών ταχυδρομικών υπηρεσιών σε όλους τους χρήστες, ανεξάρτητα από τον τόπο εγκατάστασής τους στην Ένωση. Το πεδίο εφαρμογής της πρότασης θα περιλαμβάνει, εφόσον απαιτείται, την επιβεβαίωση της ημερομηνίας για την πλήρη υλοποίηση της εσωτερικής αγοράς για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες (δηλαδή, το άνοιγμα των εναπομενόντων ταχυδρομικών μονοπωλίων στον ανταγωνισμό) και ενδέχεται να περιλαμβάνει επιπλέον μέτρα για τη διασφάλιση της παροχής καθολικών ταχυδρομικών υπηρεσιών και την προστασία των χρηστών υπό συνθήκες ανόθευτου ανταγωνισμού στην αγορά.	2006/MARKT/006
Πρόταση για την αναθεώρηση του άρθρου 16 της οδηγίας 2000/12/ΕΚ της 20ής Μαρτίου 2000 σχετικά με την ανάληψη και την άσκηση δραστηριότητας πιστωτικών ιδρυμάτων (αναθεώρηση των διαδικασιών έγκρισης από μέρους των εποπτικών αρχών για σημαντικές συμμετοχές)	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Το άρθρο 16 της ευρωπαϊκής τραπεζικής οδηγίας επιτρέπει στις εποπτικές αρχές να εμποδίζουν αποτελεσματικά, για προληπτικούς λόγους, προτεινόμενες συγχωνεύσεις και εξαγορές τραπεζών που υπάγονται στη δικαιοδοσία τους. Η αναθεώρηση του άρθρου 16 αποσκοπεί στην απλοποίηση της διαδικασίας και των ενεργειών στις οποίες πρέπει να εφαρμόζουν οι εποπτικές αρχές, προκειμένου να διασφαλίζεται η σαφής, διαφανής και δίκαιη μεταχείριση από μέρους όλων των ευρωπαϊκών εποπτικών αρχών όσον αφορά τις προτεινόμενες συγχωνεύσεις και εξαγορές τραπεζών.	2006/MARKT/007
Σύσταση της Επιτροπής – Δίκαιη αποζημίωση για ιδιωτική αντιγραφή: μεταρρύθμιση σχετικά με τις εισφορές για τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / σύσταση	Μεταρρύθμιση σχετικά με τις εισφορές για δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας, οι οποίες εφαρμόζονται για τον εξοπλισμό και τα μέσα επικοινωνίας που χρησιμοποιούνται για την ιδιωτική αντιγραφή από καταναλωτές και άλλους.	2006/MARKT/008
Ερμηνευτική ανακοίνωση σχετικά με την εφαρμογή του άρθρου 296 της συνθήκης για τις δημόσιες συμβάσεις στον τομέα της άμυνας	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Ο κατακερματισμός της ευρωπαϊκής αγοράς στον τομέα της άμυνας οφείλεται, μεταξύ άλλων, στην αβεβαιότητα ως προς τον τρόπο εφαρμογής του άρθρου 296 της συνθήκης, το οποίο επιτρέπει στα κράτη μέλη να παρεκκλίνουν από τους κανόνες περί δημοσίων συμβάσεων σε περιπτώσεις που διακυβούνται ζωτικά συμφέροντα ασφαλείας. Στο πλαίσιο μιας γενικότερης πρωτοβουλίας που αποσκοπεί στο άνοιγμα των αγορών όσον αφορά τις δημόσιες συμβάσεις στον τομέα του αμυντικού εξοπλισμού, μια ερμηνευτική ανακοίνωση θα αποσαφήνιζε τα κριτήρια προκειμένου να αξιολογηθούν κατά πόσον πληρούνται οι όροι για την εφαρμογή της εν λόγω παρέκκλισης.	2006/MARKT/012
Ευρωπαϊκή πρωτοβουλία της στον τομέα της διαφάνειας	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / άλλα	Στόχος της πρωτοβουλίας είναι η αύξηση του βαθμού διαφάνειας (π.χ. χρησιμοποίηση κοινοτικών κονδυλίων, άσκηση πίεσης).	2006/SG+/008
Απόφαση σχετικά με την ανανέωση προγράμματος δράσης για τα τελωνεία στην Κοινότητα (Τελωνεία 2013)	Νομοθετική πρόταση / απόφαση	Το πρόγραμμα «Τελωνεία 2013» προορίζεται να διαδεχθεί το πρόγραμμα «Τελωνεία 2007» και έχει ως στόχο την περαιτέρω βελτίωση της συνεργασίας μεταξύ φορολογικών διοικήσεων. Το πρόγραμμα για τα τελωνεία θα συνεχίσει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των διευρωπαϊκών συστημάτων πληροφορικής με τα οποία υποστηρίζεται η εφαρμογή της τελωνειακής πολιτικής. Με το πρόγραμμα «Τελωνεία 2013» θα αντιμετωπιστούν αρκετές νέες προκλήσεις, όπως η εξασφάλιση της αλυσίδας εφοδιασμού και η στήριξη της χρησιμοποίησης ενός κοινού συστήματος διαχείρισης κινδύνων, ενώ παράλληλα θα προωθηθεί η ενσωμάτωση της διαχείρισης κινδύνων σε όλες τις πτυχές του τελωνειακού έργου. Το πρόγραμμα «Τελωνεία 2013» θα εξακολουθήσει να στηρίζει δραστηριότητες για την προστασία των επιχειρήσεων από πρακτικές απομίμησης και πειρατείας. Το πρόγραμμα για τα τελωνεία θα ενισχύσει επίσης την περαιτέρω ανάπτυξη πρωτοβουλιών για τη δημιουργία ηλεκτρονικού τελωνειακού περιβάλλοντος χωρίς τη χρήση εντύπων, ενώ παράλληλα θα υποστηρίζει απαραίτητες πρωτοβουλίες, όπως τον εκσυγχρονισμό και την απλούστευση της τελωνειακής νομοθεσίας.	2006/TAXUD/001
Απόφαση σχετικά με την ανανέωση κοινοτικού προγράμματος για τη	Νομοθετική πρόταση / απόφαση	Το πρόγραμμα «Fiscalis 2013» θα συνεχίσει να υποστηρίζει πρωτοβουλίες που επικεντρώνονται στη βελτίωση της κατάλληλης λειτουργίας των φορολογικών συστημάτων στην εσωτερική αγορά, μέσω της ενισχυμένης	2006/TAXUD/002

βελτίωση της λειτουργίας των φορολογικών συστημάτων στην εσωτερική αγορά (Fiscalis 2013)		συνεργασίας μεταξύ των χωρών που συμμετέχουν, των διοικήσεών τους και των αρμόδιων υπαλλήλων τους. Θα αυξηθεί το βαθμό ευαισθητοποίησης όσον αφορά την σχετική κοινοτική νομοθεσία και θα ενθαρρύνει τα κράτη μέλη να μοιράζονται τις εμπειρίες από τις οδηγίες εφαρμογής. Το εν λόγω πρόγραμμα θα περιλαμβάνει τα μέσα που θα βοηθήσουν την καταπολέμηση του επιζήμιου φορολογικού ανταγωνισμού και της φορολογικής απάτης, τόσο εντός της ΕΕ όσο και σε σχέση με τρίτες χώρες. Για την ενίσχυση της διοικητικής συνεργασίας και της αμοιβαίας βοήθειας μεταξύ φορολογικών διοικήσεων, το πρόγραμμα θα αναπτύξει και θα εκσυγχρονίσει τα διευρωπαϊκά ηλεκτρονικά δίκτυα που απαιτούνται για την ανταλλαγή πληροφοριών για ελεγκτικούς σκοπούς, όπως είναι το σύστημα ανταλλαγής πληροφοριών σχετικά με τον ΦΠΑ (VIES) και το σύστημα ελέγχου της κίνησης ειδικών φόρων κατανάλωσης (EMCS).	
Ανακοίνωση στο Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με τη χάραξη στρατηγικής για τη βελτίωση της καταπολέμησης της φορολογικής απάτης	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Σκοπός της ανακοίνωσης είναι να αρχίσει η δρομολόγηση δημόσιας συζήτησης σε επίπεδο ΕΕ σχετικά με τη χάραξη μιας γενικής στρατηγικής κατά της φορολογικής απάτης.  Τα κράτη μέλη έχουν σαφώς την ευθύνη για τον έλεγχο και την καταπολέμηση της απάτης. Ο ρόλος της Επιτροπής είναι να παρέχει το κατάλληλο νομοθετικό πλαίσιο σε κοινοτική κλίμακα και να διευκολύνει την συνεργασία μεταξύ κρατών μελών.  Κατά συνέπεια, η ανακοίνωση αποτελεί το ενδεδειγμένο μέσο για τη δρομολόγηση δημόσιας συζήτησης. Εντούτοις, για την επίτευξη του στόχου της στρατηγικής κατά της απάτης θα απαιτηθεί πιθανόν, σε μεταγενέστερο στάδιο, η λήψη νομοθετικών και μη νομοθετικών μέτρων.	2006/TAXUD/003
Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με την δημιουργία ενός ειδικού ευρωπαϊκού δικτύου για τις σιδηροδρομικές εμπορευματικές μεταφορές	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Προώθηση της ανάπτυξης των σιδηροδρομικών μεταφορών (ειδικότερα των εμπορευματικών μεταφορών) και δημιουργία ενός ολοκληρωμένου ευρωπαϊκού σιδηροδρομικού χώρου. Διευκόλυνση της εσωτερικής αγοράς των σιδηροδρομικών μεταφορών εμπορευμάτων. Ανάπτυξη της αποτελεσματικότητας των διαδρόμων σιδηροδρομικών εμπορευματικών μεταφορών στο διευρωπαϊκό σιδηροδρομικό δίκτυο. Επικέντρωση της κοινοτικής χρηματοδότησης σε συγκεκριμένα σημεία κυκλοφοριακής συμφόρησης. Ενθάρρυνση της συνεργασίας μεταξύ διαχειριστών της υποδομής, προκειμένου να βελτιωθεί η ποιότητα και η αποτελεσματικότητα των διασυνοριακών σιδηροδρομικών μεταφορών εμπορευμάτων, χάρη στο διεθνή προγραμματισμό των δρομολογίων και τον καθορισμό εξατομικευμένων δρομολογίων.	2006/TREN/003
Ανακοίνωση σχετικά με την υλικοτεχνική υποδομή στις μεταφορές για τη διευκόλυνση των διατροφικών μεταφορών	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Οι εμπορευματικές μεταφορές είναι πιο σημαντικές για την ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής βιομηχανίας παρά για τους διεθνείς ανταγωνιστές της και τούτο λόγω της ιδιαίτερης γεωγραφικής μας θέσης: οροσειρές, θάλασσες, περιφερειακές περιοχές, γεωγραφική θέση της παραγωγής και του πληθυσμού, κλπ. Η ανάπτυξη του διεθνούς εμπορίου, η διεύρυνση και η εξέλιξη των διαδικασιών εφοδιασμού καταδεικνύουν ότι οι εμπορευματικές μεταφορές συνεχίζουν να αναπτύσσονται με ταχύτερους ρυθμούς από εκείνους του ΑΕγχΠ. Θα μπορούσαν να αναληφθούν, μεταξύ άλλων, οι ακόλουθες δράσεις : - Ενίσχυση της ανάπτυξης και της χρησιμοποίησης προηγμένων συστημάτων ΤΠΕ, - Καθορισμός προτύπων για τις διατροφικές μεταφορές, τα συστήματα εφοδιαστικής και τις υπηρεσίες, - Βελτίωση της αξιοπιστίας της διατροφικότητας, - Εξέταση των μέσων (τεχνικών, νομικών, χρηματοδοτικών), για την περισσότερο ενεργό προώθηση των διατροφικών μεταφορών, - Βελτίωση της εκπαίδευσης και της επαγγελματικής κατάρτισης στον τομέα της υλικοτεχνικής υποδομής, - Διασφάλιση του θεμιτού ανταγωνισμού μεταξύ μεταφορικών μέσων, - Διεύρυνση της στήριξης για την παροχή εναλλακτικών υπηρεσιών και την καινοτομία, Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ βιομηχανίας, φορέων παροχής υπηρεσιών και αρμοδίων για τη χάραξη πολιτικής, - Διασφάλιση της ευρείας διάδοσης και αξιοποίηση των βέλτιστων πρακτικών.	2006/TREN/010

Μελλοντικές εφαρμογές του προγράμματος Galileo	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	<p>Η ευρωπαϊκή υποδομή δορυφορικής πλοήγησης θα παράσχει αρχικά, από το 2008, υπηρεσίες εντοπισμού θέσης. Η χρήση της τεχνολογίας σε όλους τους τομείς των σύγχρονων οικονομιών θα δημιουργήσει μέχρι το 2020 μια παγκόσμια αγορά περίπου 300 δισεκατ. ευρώ, με 3 δισεκατ. δέκτες σε λειτουργία σε ένα ευρύ φάσμα ηλεκτρονικών συσκευών. Θα δημιουργηθούν περίπου 150.000 θέσεις εργασίας υψηλής εξειδίκευσης, που θα συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων της Λισαβόνας.</p> <p>Στο πλαίσιο της φάσης εκμετάλλευσης μπορούν να υλοποιηθούν εύκολα εφαρμογές που θα καλύπτουν ολόκληρο το έδαφος της ΕΕ. Προκειμένου να προκύψουν όλα τα οφέλη από την εν λόγω πανευρωπαϊκή τεχνολογία εντοπισμού θέσης και χρονοπροσδιορισμού, θα πρέπει να καθιερωθούν συντονισμένες ενέργειες και πρότυπα. Οι δημόσιες διοικήσεις μπορούν να κάνουν χρήση των υπηρεσιών εντοπισμού θέσης στο πλαίσιο μιας σειράς εφαρμογών που διέπονται από ορισμένες ρυθμίσεις. Είναι αναγκαία η αξιολόγηση της σκοπιμότητας ορισμένων κανονιστικών μέτρων και των επιπτώσεών τους.</p>	2006/TREN/025
Ανακοίνωση σχετικά με τις καθαρές τεχνολογίες άνθρακα	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Τόνωση της τεχνολογικής ανάπτυξης και της επίδειξης σε εμπορική κλίμακα των νέων τεχνολογιών του καθαρού άνθρακα και, ιδίως, με τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των σταθμών ηλεκτροπαραγωγής που χρησιμοποιούν το εν λόγω καύσιμο, με σκοπό τη δέσμευση και την αποθήκευση του CO <sub>2</sub> .	2006/TREN/026
Ενδιάμεση γενική αξιολόγηση των μέτρων που εξαγγέλθηκαν στο λευκό βιβλίο «Η ευρωπαϊκή πολιτική μεταφορών με ορίζοντα το έτος 2010: η ώρα των επιλογών»	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Το λευκό βιβλίο της Επιτροπής προέβλεπε να διενεργηθεί κατά το 2005 ενδιάμεση επανεξέταση, προκειμένου να ελεγχθεί κατά πόσον επιτυγχάνονται οι συγκεκριμένοι στόχοι του, ή απαιτούνται προσαρμογές. Δεδομένου ότι το αρχικό μέσο που χρησιμοποιήθηκε ήταν μια ανακοίνωση της Επιτροπής, η ενδιάμεση επανεξέταση θα έπρεπε να έχει ανάλογη μορφή.	2005/TREN/011

## II. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Τίτλος	Είδος πρότασης ή πράξης	Περιγραφή του αντικειμένου και των στόχων	Αριθμός αναφοράς
Κανονισμός του Συμβουλίου που τροποποιεί τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 404/93 για την κοινή οργάνωση της αγοράς στον τομέα της μπανάνας	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	<p>Προβλέπεται επανεξέταση της κοινής οργάνωση αγοράς (ΚΟΑ) της μπανάνας, βάσει των πορισμάτων μιας αξιολόγησης που διενεργείται επί του παρόντος, ιδίως όσον αφορά το καθεστώς χορήγησης ενισχύσεων στους κοινοτικούς παραγωγούς μπανανών, λαμβάνοντας επίσης υπόψη το νέο σύστημα εισαγωγών που θα καθιερωθεί από το 2006.</p> <p>Οι βασικοί στόχοι της επανεξέτασης είναι να διατηρηθεί, σε επίπεδο εμπορίας, μια αποδεκτή ισορροπία μεταξύ των τριών πηγών εφοδιασμού της κοινοτικής αγοράς (παραγωγή της ΕΕ, εισαγωγές από τις χώρες ΑΚΕ και εισαγωγές μπανανών της ζώνης δολαρίου), προκειμένου να βελτιωθεί η αποδοτικότητα της κοινοτικής παραγωγής, να προκύψουν δίκαιες τιμές για τους καταναλωτές στην ΕΕ, να ενισχυθεί η βιώσιμη ανάπτυξη των περιοχών παραγωγής και να προωθηθούν φιλικές προς το περιβάλλον μέθοδοι καλλιέργειας και μεταποίησης.</p>	2005/AGRI/003

Κανονισμός του Συμβουλίου, για την τροποποίηση των κανονισμών αριθ. 2200/96, 2201/96 και 2002/96 για την κοινή οργάνωση των αγορών στον τομέα των νωπών και μεταποιημένων οπωροκηπευτικών	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	Η μεταρρύθμιση των εν λόγω τομέων εντάσσεται στο πλαίσιο της συνολικής μεταρρύθμισης της ΚΓΠ. Οι κύριοι στόχοι της μεταρρύθμισης είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της βιομηχανίας μεταποιημένων οπωροκηπευτικών, με μια πολιτική που θα είναι περισσότερο προσανατολισμένη στην αγορά, ενώ παράλληλα θα λαμβάνεται υπόψη ο σημαντικός ρόλος τον οποίο διαδραματίζουν οι συγκεκριμένοι τομείς στην απασχόληση, σε αγροτικές περιοχές· η ενημέρωση και η αναβάθμιση των υφιστάμενων μέσω της κοινής οργάνωσης αγοράς (ΚΟΑ) νωπών προϊόντων· η μείωση των στρεβλωτικών για το εμπόριο γεωργικών ενισχύσεων· η κατάργηση άχρηστων κανόνων, η απλούστευση και διαφάνεια των λοιπών ρυθμίσεων.	2006/AGRI/002
Ανακοίνωση της Επιτροπής για τη μεταρρύθμιση της κοινής οργάνωσης αγοράς στον τομέα του οίνου	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η κοινή οργάνωση αγοράς στον τομέα του οίνου είναι ένας από του τελευταίους γεωργικούς τομείς που υπόκειται σε σημαντικές μεταρρυθμίσεις προκειμένου να αντιμετωπιστούν ορισμένα προβλήματα. Η ανακοίνωση της Επιτροπής θα καθορίζει κατευθυντήριες γραμμές για τη νομοθεσία, με σκοπό κυρίως τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του οίνου που παράγεται στην ΕΕ, η επίτευξη ισορροπίας μεταξύ προσφοράς και ζήτησης, η ανάπτυξη αποτελεσματικότερων μέσων για την καλύτερη γνώση και παρακολούθηση της αγοράς, η απλούστευση της νομοθεσίας στο πλαίσιο διαφάνειας, η διασφάλιση της βιωσιμότητας της παραγωγής οίνου στην Ευρώπη και η διατήρηση της αυθεντικότητας και του ιδιαίτερου χαρακτήρα του εν λόγω προϊόντος. Η ανακοίνωση θα συνοδεύεται από αξιολόγηση των επιπτώσεων και σε μεταγενέστερο στάδιο θα ακολουθήσει η υποβολή πρότασης κανονισμού του Συμβουλίου.	2006/AGRI/003
Ανακοίνωση της Επιτροπής προς το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με τις μελλοντικές προοπτικές για τα βιοκαύσιμα	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Στην ανακοίνωση θα παρουσιάζονται τα αποτελέσματα του προβληματισμού σχετικά με τα μέτρα για την προώθηση της παραγωγής βιοκαυσίμων, συμπεριλαμβανομένης της εν λόγω παραγωγής σε λιγότερο ανεπτυγμένες τρίτες χώρες.	2006/AGRI/019
Ανακοίνωση της Επιτροπής προς το Συμβούλιο, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή και την Επιτροπή των Περιφερειών – “Ανάπτυξη, ευημερία και αλληλεγγύη σε μια δίκαιη και δημοκρατική κοινωνία: χάρτης πορείας για την ισότητα μεταξύ γυναικών και ανδρών”	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Παρά την επιτευχθείσα κατά τις τελευταίες δεκαετίες πρόοδο όσον αφορά την ισότητα μεταξύ γυναικών και ανδρών, εξακολουθούν να υφίστανται ανισότητες μεταξύ των δύο φύλων στους τομείς της απασχόλησης, της ανεργίας, των αμοιβών, των θέσεων λήψης αποφάσεων, καθώς και το φαινόμενο της βίας κατά των γυναικών και της εμπορίας προσώπων. Η ανακοίνωση αυτή θα περιλαμβάνει τον οδικό χάρτη για την ισότητα των δύο φύλων και θα καθορίζονται οι στόχοι και οι ενέργειες για τη χάραξη πολιτικών της ΕΕ προκειμένου να επιτευχθεί η ισότητα μεταξύ των δύο φύλων και να αντιμετωπιστούν τα σχετικά προβλήματα και εμπόδια.	2006/EMPL/001
Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με μια νέα στρατηγική της Κοινότητας όσον αφορά την υγεία και την ασφάλεια στο χώρο εργασίας 2007-2012	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η νέα στρατηγική της Κοινότητας όσον αφορά την υγεία και την ασφάλεια στο χώρο εργασίας για την περίοδο 2007-2012 θα βασιστεί στην υφιστάμενη στρατηγική και στην αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της, με συνδυασμό διαφόρων μέσων, όπως: της ενημέρωσης και απλούστευσης της νομοθεσίας, του κοινωνικού διαλόγου, της λήψης προοδευτικών μέτρων, της ανάπτυξης νέων μέσων που θα συμβάλλουν στην εφαρμογή της νομοθεσίας, της παροχής οικονομικών κινήτρων και της δημιουργίας εταιρικών σχέσεων μεταξύ όλων των παραγόντων που ενέχονται στον εν λόγω τομέα πολιτικής. Με την επίτευξη των εν λόγω στόχων θα αυξηθεί η παραγωγικότητα και η ποιότητα της εργασίας, σύμφωνα με την πολιτική της Λισαβόνας, μέσω της μείωσης των επαγγελματικών ατυχημάτων και των συχνών απουσιών από την εργασία λόγω κακής υγείας.	2006/EMPL/002

Πράσινο βιβλίο για την εξέλιξη του εργατικού δικαίου.	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / πράσινο βιβλίο	Όπως εξαγγέλθηκε στο κοινωνικό θεματολόγιο, με το πράσινο βιβλίο αναμένεται να ξεκινήσει μια ευρεία δημόσια συζήτηση, με την συμμετοχή θεσμικών οργάνων της ΕΕ, κρατών μελών, κοινωνικών εταίρων και εμπειρογνομόνων, με σκοπό την εξαγωγή συμπερασμάτων για τις κύριες τάσεις όσον αφορά την πρόσφατη εξέλιξη της εργατικής νομοθεσίας, τόσο στην ΕΕ όσο και σε εθνικό επίπεδο, καθώς και τον εντοπισμό των πλέον σημαντικών και επειγόντων θεμάτων.	2006/EMPL/003
Ανακοίνωση σχετικά με το δημογραφικό μέλλον της Ευρώπης.	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η ανακοίνωση θα περιλαμβάνει σύνθεση των απαντήσεων στο πράσινο βιβλίο 2005 σχετικά με τη γήρανση του πληθυσμού, τα πρώτα αποτελέσματα των αναλυτικών μελετών που εκπονήθηκαν στο πλαίσιο της πρότυπης πειραματικής δράσης του ΕΚ (πρωτοβουλία Walter), καθώς και τις προτάσεις της Επιτροπής για την ανάληψη περαιτέρω δράσης στον εν λόγω τομέα.	2006/EMPL/004
Θεματική στρατηγική για την αειφόρο χρήση των φυτοφαρμάκων.	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Στο πλαίσιο της στρατηγικής αυτής θα προταθούν ορισμένα μέτρα και πρωτοβουλίες με στόχο τη μείωση των επιπτώσεων των φυτοφαρμάκων στην υγεία των ανθρώπων και στο περιβάλλον, έτσι ώστε να επιτευχθεί μια περισσότερο βιώσιμη χρήση των φυτοφαρμάκων, καθώς και η σημαντική ολική μείωση των κινδύνων και της χρήσης φυτοφαρμάκων, που θα είναι συμβατή με την απαραίτητη προστασία των καλλιεργειών.  Αιτιολόγηση του νέου προγραμματισμού: αναβληθείσα από το 2005 εν αναμονή της αναθεώρησης της οδηγίας SANCO 91/414 - προβλέπεται πλέον για το δεύτερο τρίμηνο του 2006 (έγγρ. 2003/SANCO/061).  Ανακοίνωση με πρόταση οδηγίας-πλαίσιο (Ανακοίνωση – επιλογή διαβούλευσης EΟΚΕ/ΕΤΠ· οδηγία-πλαίσιο, υποχρεωτική διαβούλευση)	2004/ENV/003
Ανακοίνωση για να σταματήσει η υποβάθμιση της βιοποικιλότητας μέχρι το 2010	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η Επιτροπή θα καταρτίσει οδικό χάρτη σχετικά με τους στόχους και ενέργειες προτεραιότητας με σκοπό την επίτευξη των κοινοτικών και παγκόσμιων στόχων, που έχουν τεθεί από τους αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων, για να σταματήσει (στόχος ΕΕ) και τον σημαντικό περιορισμό (παγκόσμιος στόχος) της υποβάθμισης της βιοποικιλότητας μέχρι το 2010. Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του 2003 και του 2004 ζήτησε να επιταχυνθούν οι ενέργειες στον τομέα αυτό. Το Συμβούλιο Υπουργών Περιβάλλοντος (28 Ιουνίου 2004) ζήτησε να υποβληθεί έκθεση στο Συμβούλιο και το Κοινοβούλιο το συντομότερο δυνατό κατά το 2004, λαμβάνοντας υπόψη την εν εξελίξει διαδικασία αναθεώρησης της πολιτικής για τη βιοποικιλότητα και ειδικότερα το «Μήνυμα από το Malahide» (που περιλαμβάνει συμφωνία των εμπλεκόμενων φορέων όσον αφορά τους στόχους για την επίτευξη του γενικού στόχου του 2010).	2005/ENV/011
Πράσινο βιβλίο για την προσαρμογή στις κλιματικές μεταβολές	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / πράσινο βιβλίο	Το πράσινο βιβλίο θα συμβάλει στον εντοπισμό των περιοχών στις οποίες απαιτείται η ανάληψη δράσης σε κοινοτική κλίμακα προκειμένου να ενισχυθεί η προσαρμογή της ΕΕ στις αυξανόμενες αρνητικές επιπτώσεις των κλιματικών μεταβολών. Η ανάγκη να εξεταστεί το ενδεχόμενο ανάληψης δράσης σε επίπεδο ΕΕ σχετικά με την προσαρμογή τονίστηκε στην ανακοίνωση της Επιτροπής «Επιτυχής καταπολέμηση της αλλαγής του κλίματος του πλανήτη».	2006/ENV/012
Ανακοίνωση της Επιτροπής προς το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο: Αποτελέσματα της επανεξέτασης της κοινοτικής στρατηγικής για τη μείωση των εκπομπών CO2 από αυτοκίνητα.	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η στρατηγική της Κοινότητας για τη μείωση των εκπομπών CO2 από αυτοκίνητα θα αναθεωρηθεί και θα εξεταστούν νέες επιλογές για την συμπλήρωση των ισχυόντων μέτρων, συμπεριλαμβανομένων των υφιστάμενων εθελοντικών συμφωνιών με τις αυτοκινητοβιομηχανίες. Στόχος είναι η επίτευξη βελτιωμένης απόδοσης των καυσίμων. Θα γίνει παρουσίαση των αποτελεσμάτων της εν λόγω αναθεώρησης και θα υποβληθούν προτάσεις για τη μελλοντική αντιμετώπιση του ζητήματος.	2006/ENV/013

Αναθεώρηση της οδηγίας 2001/81/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 23ης Οκτωβρίου 2001, σχετικά με εθνικά ανώτατα όρια εκπομπών για ορισμένους ατμοσφαιρικούς ρύπους	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Η αναθεώρηση της οδηγίας για τα εθνικά κατώτατα όρια εκπομπών αποτελεί τη βασική νομοθετική πρωτοβουλία με την οποία θα υλοποιηθούν οι περιβαλλοντικοί και υγειονομικοί στόχοι που καθορίστηκαν στο πλαίσιο της θεματικής στρατηγικής για την ατμοσφαιρική ρύπανση μέχρι το 2020. Ο περιορισμός των εκπομπών ρύπων που προκαλούν οξίνιση και ευτροφισμό και της εκπομπής προδρομών του όζοντος προκειμένου να βελτιωθεί, στην Κοινότητα, η προστασία του περιβάλλοντος και της ανθρώπινης υγείας από κινδύνους δυσμενών επιδράσεων από την οξίνιση, τον ευτροφισμό του εδάφους και το όζον σε επίπεδο εδάφους, και να γίνει ένα βήμα προς το μακροπρόθεσμο στόχο της μη υπέρβασης των κρίσιμων επιπέδων και φορτίων και της αποτελεσματικής προστασίας του κοινού από τους αναγνωρισμένους κινδύνους που ενέχει για την υγεία η ρύπανση της ατμόσφαιρας μέσω της θέσπισης εθνικών ανώτατων ορίων εκπομπών, λαμβάνοντας ως έτη αναφοράς το 2010 και το 2020, και μέσω διαδοχικών αναθεωρήσεων.	2006/ENV/016
Τροποποίηση της οδηγίας 2003/87/ΕΚ προκειμένου να συμπεριληφθούν οι εκπομπές της αεροπορίας στο σύστημα της ΕΕ για την εμπορία δικαιωμάτων εκπομπής αερίων θερμοκηπίου	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Τροποποίηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου προκειμένου να συμπεριληφθούν οι εκπομπές της αεροπορίας στο σύστημα της ΕΕ για την εμπορία δικαιωμάτων εκπομπής αερίων θερμοκηπίου.	2006/ENV/017
Πράσινο βιβλίο για τη μελλοντική ναυτιλιακή πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / πράσινο βιβλίο	Το πράσινο βιβλίο σχετικά με μια σφαιρική ναυτιλιακή πολιτική της ΕΕ θα παρουσιάσει τις πλέον προηγμένες μεθόδους χάραξης ολοκληρωμένων πολιτικών που αφορούν τη ναυτιλία. Θα καθορίζονται επιλογές για μια περισσότερο ολιστική προσέγγιση από μέρους της ΕΕ και των κρατών μελών της για τις σχετικές με τη ναυτιλία πολιτικές.	2006/FISH/001
Πρόταση κανονισμού σχετικά με το εφαρμοστέο δίκαιο και τη διεθνή δικαιοδοσία σε υποθέσεις διαζυγίου	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	Επί του παρόντος δεν υπάρχουν κοινοτικοί κανόνες στον τομέα του εφαρμοστέου δικαίου για υποθέσεις διαζυγίου. Ο κύριος στόχος πολιτικής είναι να παρασχεθούν λύσεις που ενισχύουν τη νομική βεβαιότητα και ελαστικότητα και ικανοποιούν τις νόμιμες προσδοκίες των πολιτών σύμφωνα με το πρόγραμμα της Χάγης. Η επιλογή του κανονισμού θα διασφαλίσει την επίτευξη των εν λόγω στόχων.	2005/JLS/187
Πράσινο βιβλίο για τη ρύθμιση της σύγκρουσης νόμων όσον αφορά τις περιουσιακές σχέσεις μεταξύ συζύγων, καθώς και το ζήτημα της δικαιοδοσίας και της αμοιβαίας αναγνώρισης	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / πράσινο βιβλίο	Στόχος είναι να ξεκινήσει μια ευρεία διαβούλευση των ενδιαφερομένων σχετικά με νομικά και πρακτικά ζητήματα που ανακύπτουν σε διεθνείς υποθέσεις στον τομέα των δικαιωμάτων ιδιοκτησίας έγγαμων και άγαμων ζευγαριών.	2005/JLS/188
Ανακοίνωση της Επιτροπής στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο σχετικά με τις μελλοντικές προτεραιότητες όσον αφορά την κοινή πολιτική για την παράνομη μετανάστευση	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Στο πρόγραμμα της Χάγης το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο υπογράμμισε την ανάγκη αλληλεγγύης και δίκαιας κατανομής των ευθυνών μεταξύ των κρατών μελών, στο πλαίσιο της αντιμετώπισης των προκλήσεων που δημιουργεί η διαχείριση των μεταναστευτικών ρευμάτων. Παρά το γεγονός ότι έχει επιτευχθεί πρόοδος σε πολλούς τομείς, πολλά ζητήματα πρέπει να αντιμετωπιστούν αποφασιστικότερα, δεδομένου ότι οι ετήσιες ροές παράνομης μετανάστευσης στην ΕΕ εξακολουθούν να είναι σημαντικές. Η ανακοίνωση έχει ως στόχο να επανεξεταστεί η επιτευχθείσα πρόοδος από την τελευταία ετήσια έκθεση (SEC(2004)1349) του Οκτωβρίου 2004, και στη βάση αυτή, να προταθούν ορισμένες μελλοντικές πολιτικές προτεραιότητες προκειμένου να δοθεί περαιτέρω ώθηση στην καταπολέμηση της παράνομης μετανάστευσης.	2006/JLS/005
Πράσινο βιβλίο σχετικά με την αναγκαστική εκτέλεση: Ευρωπαϊκό σύστημα για την κατάσχεση τραπεζικών περιουσιακών στοιχείων	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / πράσινο βιβλίο	Στόχος είναι να ξεκινήσει ευρεία διαβούλευση των ενδιαφερομένων μερών σχετικά με τον τρόπο βελτίωσης της αναγκαστικής εκτέλεσης νομισματικών απαιτήσεων στην ΕΕ. Στο πράσινο βιβλίο περιγράφεται η υφιστάμενη νομική κατάσταση και προτείνεται, ως πιθανή λύση, η δημιουργία ενός ευρωπαϊκού συστήματος για την κατάσχεση τραπεζικών περιουσιακών στοιχείων. Προτείνονται επίσης διάφορες επιλογές όσον αφορά τα ειδικά χαρακτηριστικά του εν λόγω συστήματος.	2006/JLS/006



Ευρωπαϊκές εκλογές 2004: Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με τη συμμετοχή πολιτών της Ένωσης στο κράτος μέλος διαμονής (οδηγία 93/109/ΕΚ) και σχετικά με τις εκλογικές διαδικασίες (απόφαση 76/787/ΕΚ όπως τροποποιήθηκε με την απόφαση 2002/772/ΕΚ)	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Πρώτον, στην ανακοίνωση θα αξιολογείται η εφαρμογή της οδηγίας 93/109/ΕΚ σχετικά με τα δικαιώματα ψήφου των πολιτών της Ένωσης στο κράτος μέλος διαμονής τους, στις εκλογές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου του Ιουνίου 2004.  Η έκθεση θα εφιστά την προσοχή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο ζήτημα της δημοσίευσης των αποτελεσμάτων των εκλογών στα κράτη μέλη, προκειμένου να τροποποιηθεί η σχετική διάταξη έτσι ώστε να καταστεί σαφής και να εφαρμοστεί ομοίμορφα, γεγονός που δεν συμβαίνει επί του παρόντος. Θα εναπόκειται στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να εξετάσει την καταλληλότητα οποιασδήποτε νομοθετικής πρωτοβουλίας.	2006/JLS/008
Ανακοίνωση για την προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Με την ανακοίνωση επιχειρείται ο καθορισμός ενός πλαισίου συγκεκριμένων ενεργειών που θα επιτρέψουν την προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επίσης, θα συμπεριλαμβάνεται η προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού στην εξωτερική πολιτική της Ένωσης.  Το πρόγραμμα δράσης που περιλαμβάνεται στην ανακοίνωση θα βοηθήσει την Ένωση και τα κράτη μέλη να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο της σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα του παιδιού.	2006/JLS/009
Πράσινο βιβλίο για τα ναρκωτικά και την κοινωνία των πολιτών στην ΕΕ	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / πράσινο βιβλίο	Δημοσίευση ενός πράσινου βιβλίου που θα παράσχει το πλαίσιο συνεργασίας με την κοινωνία των πολιτών στον τομέα των ναρκωτικών, σε επίπεδο ΕΕ. Διασφάλιση της αποτελεσματικής εφαρμογής των ενεργειών αριθ. 3 (1) και 3 (2) του προγράμματος δράσης της ΕΕ για τα ναρκωτικά 2005-2008.	2006/JLS/007
Πρόταση κανονισμού του Συμβουλίου σχετικά με τις χρηματοδοτικές συνεισφορές της Κοινότητας στο διεθνές ταμείο για την Ιρλανδία (2007-2008).	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	Το άρθρο 5 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 177/2005 του Συμβουλίου, της 24 <sup>ης</sup> Ιανουαρίου 2005, προβλέπει ότι, μέχρι την 31 <sup>η</sup> Μαρτίου 2006, η Επιτροπή θα υποβάλει στην αρμόδια για τον προϋπολογισμό αρχή έκθεση στην οποία θα αξιολογούνται τα αποτελέσματα των δραστηριοτήτων του Ταμείου και θα επισημαίνεται η ανάγκη να συνεχιστούν οι συνεισφορές και πέραν του 2006.	2006/REGIO+/006
Πρόταση απόφασης του Συμβουλίου σχετικά με τις στρατηγικές γενικές κατευθύνσεις της Κοινότητας όσον αφορά τη συνοχή	Νομοθετική πρόταση / απόφαση	Ορισμός των προτεραιοτήτων της Κοινότητας στον τομέα της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής.	2005/REGIO+/013
Πρόταση οδηγίας για την τροποποίηση της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ του Συμβουλίου σχετικά με τη διάθεση στην αγορά φυτοπροστατευτικών προϊόντων	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Προσαρμογή στην τεχνική πρόοδο και αναδιοργάνωση των κανονιστικών διατάξεων σχετικά με τη διάθεση στην αγορά προϊόντων φυτοπροστασίας.  Δέσμευση της Επιτροπής στην έκθεσή της προς το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με την επιτευχθείσα πρόοδο (COM 444(2001) τελικό).	2003/SANCO/61

<p>Δέσμη προτάσεων που αποσκοπούν στην ενίσχυση της θέσης και το θεσμοθετημένο πλαίσιο για τις εσωτερικές πλωτές μεταφορές και συγκεκριμένα:</p> <p>(1) Πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την κατάρτιση ευρωπαϊκού θεσμικού πλαισίου για τις εσωτερικές πλωτές μεταφορές·</p> <p>(2) Πρόταση εντολής διαπραγμάτευσης προκειμένου να επιτραπεί σε τρίτες χώρες να συμμετάσχουν στο θεσμικό πλαίσιο και, στο μέτρο του δυνατού, να καταρτίσουν κοινό θεσμοθετημένο πλαίσιο μεταξύ της ΕΕ και τρίτων χωρών</p>	<p>Νομοθετική πρόταση / κανονισμός</p>	<p>Η ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου, όπως για παράδειγμα η δημιουργία ενός ευρωπαϊκού οργανισμού για την εσωτερική ναυσιπλοΐα, θα πρέπει να εντάσσει τις ποτάμιες μεταφορές στο πλαίσιο μιας περισσότερο στρατηγικής πολιτικής για τις μεταφορές. Ο οργανισμός αυτός θα πρέπει να συγκεντρώνει τους διαθέσιμους πόρους και δυναμικό και να αποφεύγει τις αλληλεπικαλύψεις των εργασιών διαφόρων οργανισμών, συνδυάζοντας παράλληλα διάφορες αποστολές προκειμένου να δημιουργούνται συνέργιες. Η χρησιμοποίηση του κοινοτικού πλαισίου ως του μόνου ενδεδειγμένου πλαισίου, θα διευκολύνει τη λήψη αποφάσεων και τη θέσπιση κοινών κανόνων.</p> <p>Για να παρασχεθεί η δυνατότητα συμμετοχής των ενδιαφερομένων τρίτων κρατών στις εργασίες του οργανισμού και για να δημιουργηθεί ένα εναρμονισμένο κανονιστικό πλαίσιο στην Ευρώπη, θα πρέπει να συνοδεύεται η δημιουργία του εν λόγω οργανισμού από διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με τρίτες χώρες.</p>	<p>2006/TREN/009</p>
<p>Πρόγραμμα δράσης για την ενεργειακή επάρκεια</p>	<p>Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής</p>	<p>Η ενέργεια αποτελεί τη βάση του οικονομικού μας συστήματος. Εντούτοις, η Ευρώπη είναι υποχρεωμένη να εισάγει το 50 % των ενεργειακών αναγκών της, που αντιστοιχούν ετησίως σε 240 δισεκατ. ευρώ. Εάν δεν ληφθούν μέτρα, το εν λόγω ποσοστό θα ανέλθει κατά το 2030 στο 70 %, καθώς η τιμή του πετρελαίου εκτινάσσεται στα ύψη. Ο έλεγχος της ενεργειακής κατανάλωσης είναι απαραίτητος προκειμένου να μειωθεί η εν λόγω ενεργειακή εξάρτηση. Για το λόγο αυτό, η ενεργειακή επάρκεια είναι μία από τις προτεραιότητες της στρατηγικής της Λισαβόνας για μια ανταγωνιστικότερη Ευρώπη. Μετά από τη δημόσια συζήτηση που ξεκίνησε κατά το τρέχον έτος με το πράσινο βιβλίο για την ενεργειακή επάρκεια, με την ανακοίνωση αυτή θα καταρτιστεί ένα πρόγραμμα δράσης με σκοπό την εξοικονόμηση ενέργειας της τάξης του 20 % μέχρι το 2020.</p>	<p>2006/TREN/032</p>
<p>Πράσινο βιβλίο για μια ασφαλή, ανταγωνιστική και βιώσιμη ενεργειακή πολιτική για την Ευρώπη</p>	<p>Μη νομοθετική πράξη</p>	<p>Το πράσινο βιβλίο θα προετοιμάσει την ανακοίνωση για το θέμα αυτό, που θα δημοσιευθεί μεταγενέστερα κατά το τρέχον έτος. Στόχος είναι να πραγματοποιηθεί η ευρύτερη δυνατή διαβούλευση με βάση τη βελτίωση του ρυθμιστικού πλαισίου.</p>	<p>2006/TREN/XXX</p>

### III ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Τίτλος	Είδος πρότασης ή πράξης	Περιγραφή του αντικειμένου και των στόχων	Αριθμός αναφοράς
<p>Ανακοίνωση σχετικά με τη χάραξη στρατηγικής για μια ασφαλή κοινωνία των πληροφοριών – «Ενίσχυση της εμπιστοσύνης στις τεχνολογίες των πληροφοριών και των επικοινωνιών (ICT)»</p>	<p>Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής</p>	<p>Στο πλαίσιο της εν λόγω στρατηγικής θα προταθεί ένα γενικό πλαίσιο για μελλοντικές δραστηριότητες στον τομέα της ασφάλειας του Διαδικτύου, των πληροφοριών και των δικτύων. Θα αξιολογηθούν τα ήδη ληφθέντα μέτρα και θα εντοπιστούν τομείς στους οποίους οι ενέργειες σε επίπεδο ΕΕ δύνανται να παράσχουν ιδιαίτερη προστιθέμενη αξία, με παράλληλο σεβασμό της αρχής της επικουρικότητας και των δραστηριοτήτων που έχουν ήδη αναληφθεί από κράτη μέλη. Θα συνδεθεί επίσης με άλλες δραστηριότητες σχετικές με την ασφάλεια, οι οποίες προγραμματίζονται για το 2006.</p>	<p>2006/INFSO/002</p>

Πρόταση απόφασης σχετικά με ένα ηλεκτρονικό σύστημα ανταλλαγής πληροφοριών όσον αφορά ποινικές καταδίκες	Νομοθετική πρόταση / απόφαση (CFSP/JHA)	Η απόφαση θα έχει ως στόχο τη δημιουργία των απαραίτητων βάσεων για την καθιέρωση ενός ευρωπαϊκού ηλεκτρονικού μηχανισμού που θα επιτρέπει την ανταλλαγή πληροφοριών τις οποίες περιέχουν τα εθνικά μητρώα.	2004/JLS/116
Απόφαση του Συμβουλίου για τη δημιουργία ευρωπαϊκού δικτύου αρχών καταστολής (LEN) για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας	Νομοθετική πρόταση / απόφαση	Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με την ετοιμότητα και τη διαχείριση των συνεπειών στο πλαίσιο της καταπολέμησης της τρομοκρατίας, η Επιτροπή προτείνει συμπληρωματικά μέτρα για την ενίσχυση των υφιστάμενων μέσων στον τομέα της πολιτικής προστασίας και της διαχείρισης των συνεπειών. Πρόθεση της Επιτροπής είναι η δημιουργία ενός μηχανισμού προειδοποίησης για την επιβολή του νόμου (του δικτύου αρχών καταστολής, LEN) που θα στεγαστεί από την Ευροpol και θα συνδέεται με άλλα ευρωπαϊκά συστήματα ταχείας προειδοποίησης και αντίδρασης τα οποία θα διαχειρίζεται η Επιτροπή (και συγκεκριμένα το «ARGUS»), με παράλληλο σεβασμό των εθνικών αρμοδιοτήτων.	2005/JLS/077
Πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη δημιουργία κοινοτικού κώδικα για τις θεωρήσεις (visas) βραχυχρόνιας παραμονής	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	Ένα από τα βασικά στοιχεία της περαιτέρω ανάπτυξης της κοινής πολιτικής στον τομέα των θεωρήσεων, στο πλαίσιο ενός συστήματος πολλαπλής διαστρωμάτωσης για τη διευκόλυνση του νόμιμου ταξιδιού και την αντιμετώπιση της παράνομης μετανάστευσης μέσω της ενισχυμένης εναρμόνισης των εθνικών νομοθεσιών και των πρακτικών μεταχείρισης στις διπλωματικές και προξενικές υπηρεσίες (όπως ορίζεται στο πρόγραμμα της Χάγης), είναι η θέσπιση κοινών νομοθετικών διατάξεων. Κατά συνέπεια, απαιτείται η ενοποίηση, ενημέρωση και ανάπτυξη του ισχύοντος κερτημένου. Δεδομένου ότι τα υφιστάμενα νομικά μέσα είναι ένας συνδυασμός κοινοτικών κανόνων και διοικητικών και πρακτικών διατάξεων, θα πρέπει να θεσπιστεί κατάλληλος κώδικας για τις θεωρήσεις, που θα συνοδεύεται από πρακτικές κατευθυντήριες γραμμές για την επιχειρησιακή εφαρμογή των εν λόγω κανόνων.	2006/JLS/002
Πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τον καθορισμό των αρμοδιοτήτων και τη χρηματοδότηση ομάδων εθνικών εμπειρογνομώνων των κρατών μελών, προκειμένου να παράσχουν τεχνική και επιχειρησιακή βοήθεια στα κράτη μέλη για δραστηριότητες ελέγχου και επιτήρησης των εξωτερικών συνόρων, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για τη διαχείριση της επιχειρησιακής συνεργασίας στα εξωτερικά σύνορα των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	Με βάση τα αποτελέσματα της μελέτης σχετικά με τις αρμοδιότητες των συνοριακών φυλάκων στα κράτη μέλη, των οποίων η τελική έκθεση αναμένεται να ολοκληρωθεί περί τα τέλη του 2005, η πρόταση σχετικά με το νομικό μέσο του ΕΚ και του Συμβουλίου αποσκοπεί στον καθορισμό των αρμοδιοτήτων και τη χρηματοδότηση των συνοριακών φυλάκων, όταν αποσπώνται σε άλλο κράτος μέλος. Στόχος είναι να διευκολυνθούν οι συνοριακοί φύλακες των κρατών μελών προκειμένου να παράσχουν αποτελεσματική βοήθεια στους συναδέλφους τους των αιτούντων κρατών μελών υποδοχής, δεδομένου ότι θα πρέπει να έχουν τις ενδεδειγμένες αρμοδιότητες για την εκτέλεση των συνήθων καθηκόντων που συνδέονται με τον έλεγχο και την επιτήρηση των εξωτερικών συνόρων. Επιπλέον, το σχέδιο νομοθετικής πράξης πρέπει να καθορίζει το χρηματοδοτικό πλαίσιο για την εφαρμογή του εν λόγω προγράμματος τεχνικής βοήθειας μεταξύ των συνοριακών φυλάκων των κρατών μελών.	2006/JLS/003
Πρόταση απόφασης-πλαisiού σχετικά με τη σύγκρουση αρμοδιοτήτων και την αρχή «ne bis in idem» σε ποινικές δίκες	Νομοθετική πρόταση / απόφαση-πλαίσιο (JHA)	Η πρόταση αποσκοπεί στη δημιουργία μηχανισμού που θα διευκολύνει την επιλογή δικαιοδοσίας σε ποινικές δίκες για υποθέσεις στις οποίες δύο ή περισσότερα κράτη μέλη θα μπορούσαν να ενδιαφέρονται για τη δίωξη του ίδιου αδικήματος.  Αποσκοπεί επίσης στην αποσαφήνιση του πεδίου εφαρμογής, της δυνατότητας εφαρμογής και της ερμηνείας ορισμένων στοιχείων / ορισμών των ισχυόντων κανόνων σχετικά με τη διεθνική αρχή της ΕΕ «ne bis in idem», που περιλαμβάνονται στα άρθρα 54-58 της σύμβασης για την εφαρμογή της συμφωνίας του Σένγκεν (CISA).	2006/JLS/010
Πρόγραμμα δράσης της ΕΕ σχετικά με την εταιρική σχέση δημόσιου-ιδιωτικού τομέα στο πλαίσιο της καταπολέμησης του εγκλήματος και της τρομοκρατίας	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / άλλα	Θέσπιση προτεινόμενου προτύπου για τις εταιρικές σχέσεις δημόσιου-ιδιωτικού τομέα στο πλαίσιο της καταπολέμησης του εγκλήματος και της τρομοκρατίας σε κλίμακα ΕΕ.	2006/JLS/012

Πρόταση τροποποίησης της απόφασης-πλαίσου του Συμβουλίου για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και ειδικότερα προκειμένου να καταστεί ποινικό αδίκημα η μεταβίβαση πραγματογνωμοσύνης για την κατασκευή εκρηκτικών / βομβών για τρομοκρατικούς σκοπούς	Νομοθετική πρόταση / απόφαση-πλαίσιο (JHA)	Η πρόταση έχει ως στόχο να συνεχιστεί ο αποκλεισμός των τρομοκρατών ή των επιδοξων τρομοκρατών, καθιστώντας, δυνάμει της απόφασης-πλαίσου, ποινικό αδίκημα την εκ προθέσεως μεταβίβαση πραγματογνωμοσύνης για την κατασκευή βομβών και εκρηκτικών για τρομοκρατικούς σκοπούς.  Η πρόταση αυτή θα συνδεθεί επίσης με την πολιτική που χαράσσεται επί του παρόντος από την Επιτροπή στον τομέα της βίαιης ριζοσπαστικοποίησης, δεδομένου ότι η μεταβίβαση της εν λόγω πραγματογνωμοσύνης θα μπορούσε ενδεχομένως να μετατρέψει σε τρομοκράτες άτομα που έχουν βίαιες ριζοσπαστικές απόψεις ή να αποτελέσει ένα μέσο στρατολόγησης νέων προσώπων από τρομοκρατικές ομάδες ή δίκτυα.	2006/JLS/013
Ανακοίνωση σχετικά με μια ευρωπαϊκή πολιτική για την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο και για την πάταξη της εγκληματικότητας στο κυβερνοχώρο	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Πλήρης ενημέρωση της πολιτικής της Επιτροπής για την πάταξη της εγκληματικότητας στον κυβερνοχώρο, συμπεριλαμβανομένων ζητημάτων σχετικών με την προστασία των υποδομών ζωτικής σημασίας στον τομέα της ενημέρωσης, της χρήσης του Διαδικτύου για τρομοκρατικούς σκοπούς, της κλοπής προσωπικών δεδομένων, του παραδεκτού των ηλεκτρονικών αποδεικτικών στοιχείων σε πανευρωπαϊκή κλίμακα, της καταπολέμησης της παιδικής πορνογραφίας, κλπ.	2006/JLS+/015
Πρώτη έκθεση εφαρμογής του προγράμματος της Χάγης – «Scoreboard Plus»	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / άλλα	Στόχος είναι η σύνταξη και υποβολή ετήσιας έκθεσης που επικεντρώνεται στην ορθή και έγκαιρη μεταφορά εγκριθεσίων νομοθετικών πράξεων στο εθνικό δίκαιο και στην αποτελεσματική εφαρμογή αποφασισθέντων μέτρων.	2006/JLS/016
Ανακοίνωση σχετικά με την αντικειμενική και αμερόληπτη αξιολόγηση της εφαρμογής των μέτρων της ΕΕ στους τομείς της ελευθερίας, της ασφάλειας και της δικαιοσύνης	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Ο βασικός στόχος είναι η βελτίωση των πολιτικών στους τομείς της ελευθερίας, της ασφάλειας και της δικαιοσύνης, μέσω της δημιουργίας μηχανισμού που προβλέπει την αποτελεσματική αξιολόγηση της εφαρμογής και των αποτελεσμάτων των πολιτικών στους εν λόγω τομείς.	2006/JLS/017
Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με τη δωρεά και τη μεταμόσχευση οργάνων στην ΕΕ	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η μεταμόσχευση οργάνων αποτελεί σήμερα συνήθη τεχνική που χρησιμοποιείται στην ιατρική. Οι μεταμοσχεύσεις αποτελούν σε πολλές περιπτώσεις τη μοναδική θεραπεία στο τελικό στάδιο φθοράς ενός οργάνου. Η εν λόγω διαδικασία δεν είναι ακίνδυνη για τον δότη και για τον λήπτη. Σύμφωνα με το άρθρο 152 της συνθήκης του Άμστερνταμ, η Επιτροπή έχει το δικαίωμα να θεσπίσει τα αναγκαία μέτρα για τον καθορισμό υψηλών προτύπων ποιότητας και ασφάλειας των οργάνων. Η μεταμόσχευση οργάνων είναι ένας ιδιαίτερα πολύπλοκος τομέας που θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί επιτυχώς μόνον εφόσον ληφθούν υπόψη όλα τα στοιχεία.	2005/SANCO/006
Λευκό βιβλίο «Καλύτερη κατάρτιση για ασφαλέστερα τρόφιμα»	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / λευκό βιβλίο	Στον πυρήνα του προβλήματος βρίσκεται η έλλειψη μιας εναρμονισμένης προσέγγισης όσον αφορά το σχεδιασμό και την ανάπτυξη των εθνικών συστημάτων ελέγχου. Στο λευκό βιβλίο για την ασφάλεια των τροφίμων δίδεται ιδιαίτερη έμφαση στη διαπίστωση αυτή και επισημαίνεται σαφώς η ανάγκη να αντιμετωπιστούν τα ζητήματα με τη λήψη ενδεδειγμένων μέτρων προκειμένου να επιτευχθεί υψηλό επίπεδο προστασίας των καταναλωτών σε ολόκληρη την ΕΕ. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο εξέδωσαν, στις 29 Απριλίου 2004, τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 882/2004 για τη διενέργεια επισήμων ελέγχων, στον οποίο η κατάρτιση αποτελεί βασικό ζήτημα. Το άρθρο 51 του κανονισμού εξουσιοδοτεί την Επιτροπή να καταρτίσει προγράμματα κατάρτισης για τους υπαλλήλους των αρμοδίων αρχών των κρατών μελών. Τα προγράμματα αυτά μπορούν να παρακολουθήσουν υπάλληλοι από τρίτες χώρες και ειδικότερα από αναπτυσσόμενες χώρες. Η ενέργεια αυτή αφορά την εκπόνηση λευκού βιβλίου για την κοινωτική στρατηγική κατάρτισης στον τομέα που καλύπτεται από τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 882/2004.	2005/SANCO/024

Πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1774/2002 για τα ζωικά υποπροϊόντα	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	Ο βασικός στόχος είναι η αναθεώρηση των υγειονομικών κανόνων για τα ζωικά υποπροϊόντα, λαμβάνοντας υπόψη την κτηθείσα πείρα από την εφαρμογή του κανονισμού 1774/2002. Η κατάργηση δυσανάλογων διατάξεων και η αποσαφήνιση του πεδίου εφαρμογής του κανονισμού θα οδηγήσουν σε ένα σαφές κείμενο, καθιστώντας αποτελεσματικότερα και αποδοτικότερα τα μέτρα. Με την αναθεώρηση θα περιοριστούν οι μη απαραίτητες επιβαρύνσεις και οι δυσμενείς επιπτώσεις, ενώ θα αυξηθούν τα οφέλη από την απλούστευση και την αποφυγή επανάληψης των διοικητικών διαδικασιών για τις εθνικές αρχές και τους εμπορευόμενους.	2005/SANCO/058
Πράσινο βιβλίο σχετικά με την επανεξέταση κανονιστικού πλαισίου προστασίας των καταναλωτών (κεκτημένο)	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / πράσινο βιβλίο	Με το πράσινο βιβλίο θα ξεκινήσει η δημόσια διαβούλευση προκειμένου να παρασχεθεί η δυνατότητα στην Επιτροπή: - να προβεί στην ανάλυση της μεταφοράς στο εθνικό δίκαιο και της εφαρμογής από τα κράτη μέλη των οκτώ οδηγιών για την προστασία των καταναλωτών, οι οποίες αποτελούν το κεκτημένο - να ξεκινήσει μια συγκριτική ανάλυση νομικής φύσης των σχετικών εθνικών νόμων - να εντοπίσει κανονιστικά προβλήματα και τα εμπόδια στην εσωτερική αγορά.  Ο τελικός στόχος είναι: ο εξορθολογισμός και η απλούστευση του κεκτημένου, έτσι ώστε να αποφευχθούν οι πιθανές ανακολουθίες, οι αλληλεπικαλύψεις, τα εμπόδια στην εσωτερική αγορά και οι στρεβλώσεις του ανταγωνισμού, για να ολοκληρωθεί η εσωτερική αγορά και να επιτευχθεί η αποτελεσματικότερη προστασία των καταναλωτών.	2006/SANCO/007
Ανακοίνωση της Επιτροπής για συντονισμένη στρατηγική στην Ευρώπη προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι βλαβερές συνέπειες του αλκοόλ	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Στα συμπεράσματα του Συμβουλίου της 5 <sup>ης</sup> Ιουνίου 2001 σχετικά με την κοινοτική στρατηγική για τη μείωση των βλαβερών συνεπειών του αλκοόλ, καλείται η Επιτροπή να υποβάλει προτάσεις σχετικά με το θέμα αυτό. Το Συμβούλιο επανέλαβε το αίτημά του στις 2 Ιουνίου 2004. Ο βασικός στόχος πολιτικής είναι η μείωση των βλαβερών υγειονομικών και κοινωνικών επιπτώσεων από την κατανάλωση αλκοόλ και η συμβολή στην υψηλότερη παραγωγικότητα και στην βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη στην ΕΕ, σύμφωνα με τους στόχους που καθορίζονται στην στρατηγική της Λισαβόνας.	2005/SANCO/032
Επέκταση των αρμοδιοτήτων του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Σιδηροδρόμων – Τροποποίηση της οδηγίας 2004/59/ΕΚ	Νομοθετική πρόταση / οδηγία	Η διάρκεια και το κόστος των εθνικών διαδικασιών έγκρισης τύπου των αμαξοστοιχιών δεν είναι βέλτιστα. Θα πρέπει να εξεταστούν οι τρόποι συμβολής του οργανισμού σιδηροδρόμων στη διευκόλυνση / βελτίωση των ισχυουσών διαδικασιών, με την προώθηση της αμοιβαίας αναγνώρισης.	2006/TREN/005
Ανακοίνωση σχετικά με την προστασία των υποδομών στον τομέα των υποδομών ζωτικής σημασίας στους τομείς των μεταφορών και της ενέργειας	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Μείωση των κινδύνων απώλειας ή φθοράς των ευρωπαϊκών υποδομών ζωτικής σημασίας στους τομείς των μεταφορών και της ενέργειας, μέσω της ταυτοποίησής τους και της διασφάλισης της επαρκούς προστασίας τους.	2006/TREN/011
Ανακοίνωση σχετικά με τα ελάχιστα πρότυπα για την εργασία στο ναυτιλιακό τομέα	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Ο γενικός στόχος είναι η εξέταση των δυνατοτήτων να ενταχθεί στο κοινοτικό δίκαιο η ενοποιημένη σύμβαση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας, ενδεχομένως με τη σύναψη συμφωνίας μεταξύ των κοινωνικών εταίρων, έτσι ώστε να καταστεί δυνατόν να επεκταθεί ο έλεγχος από το κράτος του λιμένα όσον αφορά τα πρότυπα εργασίας που εφαρμόζονται σε όλα τα σκάφη που διέρχονται από ευρωπαϊκούς λιμένες, ανεξάρτητα από τη σημαία τους και την εθνικότητα των ναυτικών.	2006/TREN/007

Πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1592/2002 προκειμένου να διευρυνθεί η αποστολή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Ασφάλειας της Αεροπορίας (ΕΟΑΑ) στους τομείς της διαχείρισης της αεροπορικής κυκλοφορίας, των υπηρεσιών αεροναυσιπλοΐας και των αερολιμένων	Νομοθετική πρόταση / κανονισμός	Πρόκειται για τη διεύρυνση της αποστολής του ΕΟΑΑ με τη θέσπιση ρυθμίσεων (για την ασφάλεια και τη διαλειτουργικότητα), την πιστοποίηση, τη χορήγηση αδειών και την τυποποίηση υπηρεσιών και οργανισμών σε όλα τα κράτη μέλη, στους τομείς της διαχείρισης της αεροπορικής κυκλοφορίας, των υπηρεσιών αεροναυσιπλοΐας και των αερολιμένων.	2006/TREN/033
--	---------------------------------	--	---------------

#### IV ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Τίτλος	Είδος πρότασης ή πράξης	Περιγραφή του αντικειμένου και των στόχων	Αριθμός αναφοράς
Ανακοίνωση της Επιτροπής στο Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για «κοινοτικό μέσο διευκόλυνσης για την ενίσχυση της διακυβέρνησης στην Αφρική»	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η ΕΕ θα στηρίξει τις προσπάθειες στην Αφρική για τη βελτίωση της διακυβέρνησης. Η ΕΕ πρέπει να ενθαρρύνει και να στηρίξει τις αφρικανικές χώρες να αναπτύξουν συστηματικά ένα πρόγραμμα χρηστής διακυβέρνησης στο πλαίσιο των στρατηγικών τους για τη μείωση της φτώχειας. Ένα ισχυρό μέσο για την περαιτέρω τόνωση των εν λόγω προσπαθειών είναι κυρίως ο εθελοντικός αφρικανικός μηχανισμός αξιολόγησης από ομότιμους και οι μεταρρυθμίσεις στις οποίες θα οδηγήσει. Προς τον σκοπό αυτό, η Επιτροπή θα αναλάβει μια πρωτοβουλία σχετικά με τη διακυβέρνηση, που θα ενθαρρύνει την συμμετοχή στο πλαίσιο του εν λόγω μηχανισμού και θα παράσχει περαιτέρω στήριξη σε αφρικανικές χώρες για την υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων που θα προκύψουν. Η στήριξη αυτή θα πρέπει να είναι συμπληρωματική και πλήρως σύμφωνη με τα έγγραφα τα σχετικά με τη στρατηγική για τη μείωση της φτώχειας, ενώ θα πρέπει να γίνεται σεβαστές οι διαδικασίες και οι μεταρρυθμίσεις τις οποίες έχουν επιτύχει οι αφρικανικές χώρες.	2006/DEV/005
Εταιρική σχέση ΕΕ-Αφρικής όσον αφορά τις υποδομές. Απόκριση στην αφρικανική στρατηγική περιφερειακής οικονομικής ανάπτυξης και ολοκλήρωσης	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Οι προσπάθειες που καταβάλλονται επί του παρόντος για την ανάπτυξη και τη διατήρηση της υποδομής στην Αφρική και της πρόσβασης στις υπηρεσίες πρέπει να επιταχύνουν την οικονομική ανάπτυξη που συμβάλλει στη μείωση της φτώχειας. Η Επιτροπή προτείνει να δημιουργηθεί μια εταιρική σχέση ΕΕ-Αφρικής σχετικά με τις υποδομές, προκειμένου να ενισχυθούν και να αναπτυχθούν βιώσιμα δίκτυα που διευκολύνουν τη διασυνδεσιμότητα σε κλίμακα ηπείρου για την προώθηση της περιφερειακής ολοκλήρωσης. Η εν λόγω εταιρική σχέση θα συμπεριλαμβάνει επενδύσεις στη διασυνοριακή και περιφερειακή υποδομή, καθώς και τα κανονιστικά πλαίσια κατά την ευρύτερη έννοια. Η αφρικανική κυριότητα θα προκύψει από τη στενή συμμετοχή αφρικανικών οργανισμών σε ηπειρωτική και περιφερειακή κλίμακα – την ΑΕ-NEPAD (νέα εταιρική σχέση για την ανάπτυξη της Αφρικής) και REC.	2006/DEV/006
Ανακοίνωση στο Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με τη χάραξη στρατηγικής της ΕΕ για την ενίσχυση της ανάπτυξης στην περιοχή του Ειρηνικού	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Ενημέρωση της πολιτικής ΕΕ/ΕΚ για την περιοχή του Ειρηνικού, με σκοπό τη βελτιστοποίηση της κοινοτικής βοήθειας.	2006/DEV/002

<p>Ανακοίνωση της Επιτροπής στο Συμβούλιο, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή για μια ευρωπαϊκή στρατηγική με σκοπό την ενίσχυση της ανάπτυξης στην περιοχή της Καραϊβικής</p>	<p>Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής</p>	<p>Στην ανακοίνωση θα προβλέπεται ένα πλαίσιο πολιτικής στρατηγικής και εφαρμογής προκειμένου να διασφαλίζεται ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση θα στηρίξει τις προσπάθειες που καταβάλλονται στις χώρες της Καραϊβικής για την αντιμετώπιση των αδυναμιών τους, την ολοκλήρωση της διαδικασίας περιφερειακής ολοκλήρωσης και για να μετατραπούν σε περιφέρεια με δυναμικά υψηλή προστιθέμενη αξία. Η στρατηγική αυτή θα συμβάλει επίσης στη χάραξη μιας ενιαίας, συνεκτικής και σφαιρικής πολιτικής της ΕΕ για την περιοχή της Καραϊβικής.</p>	<p>2006/DEV/004</p>
<p>Ανακοίνωση της Επιτροπής στο Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με την παρακολούθηση της κατάστασης στη Βουλγαρία και τη Ρουμανία. Στην ανακοίνωση περιλαμβάνονται :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• περίληψη των πλήρων εκθέσεων παρακολούθησης για τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία</li> <li>• οι πλήρεις εκθέσεις παρακολούθησης για τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία</li> </ul>	<p>Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής</p>	<p>Η περίληψη για τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία θα εστιάζει ειδικότερα στις τελικές προετοιμασίες για την ένταξη, εντοπίζοντας τις βασικές αδυναμίες και θα προβαίνει, εφόσον είναι αναγκαίο, σε συστάσεις Οι πλήρεις εκθέσεις παρακολούθησης καλύπτουν την επιτευχθείσα από τις εν λόγω δύο χώρες πρόοδο ενόψει της προσχώρησης (έγγραφα των υπηρεσιών της Επιτροπής – 100 σελίδες).</p>	<p>2006/ELARG/001</p>
<p>Ανακοίνωση της Επιτροπής στο Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με τη συνολική δέσμη μέτρων για τη διεύρυνση. Η ανακοίνωση αυτή περιλαμβάνει ::</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• έγγραφο στρατηγικής για τη διεύρυνση</li> <li>• εκθέσεις σχετικά με την επιτευχθείσα πρόοδο από την Κροατία, την Τουρκία, την Αλβανία, τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, την Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, τη Σερβία και Μαυροβούνιο / το Κόσοβο</li> <li>• οι πλήρεις εκθέσεις παρακολούθησης για τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία</li> </ul>	<p>Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής</p>	<p>Το έγγραφο στρατηγικής περιλαμβάνει τις βασικές διαπιστώσεις των εκθέσεων σχετικά με την επιτευχθείσα πρόοδο και την παρακολούθηση, καθώς και προτάσεις για συστάσεις πολιτικής.</p> <p>Οι εκθέσεις σχετικά με την επιτευχθείσα πρόοδο περιγράφουν τις προόδους που επιτεύχθηκαν από την Κροατία και από την Τουρκία ενόψει της ένταξής τους, καθώς και τις προόδους που επιτεύχθηκαν από την Αλβανία, τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, την Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, τη Σερβία και Μαυροβούνιο, συμπεριλαμβανομένου του Κόσοβου, όσον αφορά την εφαρμογή της διαδικασίας σταθεροποίησης και σύνδεσης (έγγραφα των υπηρεσιών της Επιτροπής).</p> <p>Οι πλήρεις εκθέσεις παρακολούθησης περιλαμβάνουν την επιτευχθείσα πρόοδο από τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία ενόψει της ένταξης.</p>	<p>2006/ELARG/002</p>
<p>Ανακοίνωση σχετικά με τη δημιουργία του Ταμείου πόρων για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας – Ένας καινοτόμος μηχανισμός δημόσιας-ιδιωτικής χρηματοδότησης του παγκόσμιου προγράμματος αειφόρου ανάπτυξης</p>	<p>Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής</p>	<p>Η ανακοίνωση θα περιλαμβάνει παρουσίαση των βασικών στοιχείων του προτεινόμενου καινοτόμου μηχανισμού δημόσιας-ιδιωτικής χρηματοδότησης, που αποσκοπεί : 1) στη συσσώρευση προσιτού και «ασθενούς» κεφαλαίου επιχειρηματικού κινδύνου, έτσι ώστε να καθίσταται ευκολότερα προσβάσιμο για τους επιχειρηματίες και τους φορείς που καταρτίζουν προγράμματα στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, 2) στην αυξημένη συμμετοχή των εμπειρογνομόνων και των επενδυτών του ιδιωτικού τομέα, και 3) στην αύξηση του βαθμού μόχλευσης των δημοσίων κονδυλίων. Παρά το γεγονός ότι οι αναπτυσσόμενες χώρες βρίσκονται στο επίκεντρο της δράσης αυτής, η Ευρώπη και οι γείτονές της θα ληφθούν επίσης υπόψη.</p>	<p>2006/ENV/015</p>

Ανακοίνωση για μια ευρωπαϊκή στρατηγική στον τομέα των εξωτερικών σχέσεων, με σκοπό την καταπολέμηση της τρομοκρατίας	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η ανακοίνωση θα παράσχει τη δυνατότητα χάραξης οριζόντιας στρατηγικής για την ενθάρρυνση σχεδίων που αποσκοπούν στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας στις τρίτες χώρες, με τα κατάλληλα νομικά μέσα στο πλαίσιο των νέων χρηματοδοτικών προοπτικών (2007-2013).	2006/RELEX/012
Ανακοίνωση της Επιτροπής για τη μη διασπορά όπλων μαζικής καταστροφής και τον αφοπλισμό, καθώς και για τον προγραμματισμό της κοινοτικής συνεισφοράς	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η ανακοίνωση έχει ως στόχο τον καθορισμό ενός στρατηγικού πλαισίου για την ανάληψη πρωτοβουλιών και την εκπόνηση σχεδίων κατά της μη διασποράς όπλων μαζικής καταστροφής, που πρέπει να εφαρμοστούν με τα κατάλληλα νομικά μέσα στο πλαίσιο των νέων χρηματοδοτικών προοπτικών (2007-2013).	2006/RELEX/014
Ανακοίνωση της Επιτροπής : «Ο συμβατικός αφοπλισμός ως συμβολή στην ασφάλεια της ανθρωπότητας»	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η ανακοίνωση αποσκοπεί στην επέκταση του πεδίου εφαρμογής των κανονισμών σχετικά με τις νάρκες κατά προσωπικού (1724/01 και 1725/01), οι οποίοι μπορεί να αποτελέσουν τη βάση για μια ευρύτερη δράση στον τομέα του αφοπλισμού. Η ανακοίνωση θα προετοιμάσει το έδαφος για τον πολυετή προγραμματισμό, με τα κατάλληλα νομικά μέσα (για παράδειγμα, μέσα σχετικά με την σταθερότητα, την προενταξιακή διαδικασία, τη γειτονία και την ανάπτυξη).	2006/RELEX/013
Πρόταση απόφασης του Συμβουλίου για την έγκριση οδηγιών διαπραγμάτευσης σχετικά με μια ενισχυμένη συμφωνία που θα αντικαταστήσει ή θα τροποποιήσει τη συμφωνία εταιρικής σχέσης και συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της αφενός, και της Ουκρανίας αφετέρου	Συμφωνία με τρίτες χώρες / σχέδιο σύστασης για ανάθεση εντολής διαπραγμάτευσης	Το περιεχόμενο θα καθορισθεί ανάλογα με την εξέλιξη των συνομιλιών με τα κράτη μέλη και την Ουκρανία. Στόχος είναι να καθορισθεί το γενικό πλαίσιο των σχέσεων ΕΕ-Ουκρανίας μετά από τη λήξη της αρχικής δεκαετούς περιόδου της συμφωνίας εταιρικής σχέσης και συνεργασίας.	2006/RELEX/019
Νέα προγράμματα δράσης στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πολιτικής Γειτονίας (ΕΠΓ) και πρώτες αξιολογήσεις των σχεδίων δράσης της ΕΠΓ	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / έγγραφο εργασίας της Επιτροπής	Θα καταρτιστούν προγράμματα δράσης με την Αίγυπτο, το Λίβανο, την Αρμενία, το Αζερμπαϊτζάν και τη Γεωργία. Θα συνταχθεί έκθεση για την Αλγερία. Πρώτη αξιολόγηση της εφαρμογής των προγραμμάτων της ευρωπαϊκής πολιτικής γειτονίας για τη Μολδαβία, την Ουκρανία, το Μαρόκο, την Τυνησία, την Ιορδανία, το Ισραήλ και την Παλαιστινιακή Αρχή. Μια ανακοίνωση θα συνοδεύει το έγγραφο των υπηρεσιών με τα πορίσματα της εν λόγω αξιολόγησης.	2006/RELEX/007
Η ΕΕ και η Κίνα	Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής	Η άνοδος της Κίνας στη θέση του βασικού παγκόσμιου παράγοντα και η ανάπτυξη των σχέσεων με την ΕΕ καθιστούν αναγκαία τη χάραξη μιας νέας σφαιρικής στρατηγικής κατά τα επόμενα πέντε έτη. Η εν λόγω στρατηγική θα αποτελέσει το αντικείμενο ενιαίου εγγράφου που θα περιλαμβάνει : <ul style="list-style-type: none"> <li>– ανακοίνωση στην οποία θα καθορίζεται η νέα σφαιρική στρατηγική για τις σχέσεις ΕΕ-Κίνας κατά τα επόμενα πέντε έτη, καθώς και ενημέρωση της ανακοίνωσης του 2003</li> <li>– ειδική ανακοίνωση στην οποία θα παρουσιάζεται μια θεώρηση της αναμενόμενης κατάστασης όσον αφορά τις εμπορικές και επενδυτικές σχέσεις με την Κίνα κατά τα επόμενα πέντε έτη. Το 2006 λήγει η πενταετής μεταβατική περίοδος που έχει εγκριθεί για την Κίνα· με τη λήξη της εν λόγω περιόδου η Κίνα θα πρέπει να εκπληρώνει πλήρως τις υποχρεώσεις της στο πλαίσιο του ΠΟΕ, στους περισσότερους τομείς : είναι η ιδανική στιγμή για να αξιολογηθεί σε βάθος η τήρηση των δεσμεύσεων της Κίνας έναντι του ΠΟΕ και να προταθεί μια μελλοντική στρατηγική για την «κάλυψη των αδυναμιών».</li> </ul>	2005/RELEX+/040



<p>Ανακοίνωση της Επιτροπής στο Συμβούλιο, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή για τις εξωτερικές πτυχές της ανταγωνιστικότητας.</p>	<p>Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής</p>	<p>Η πρώτη προτεραιότητα σήμερα είναι να αποκατασταθεί η αειφόρος δυναμική ανάπτυξη και η απασχόληση στην Ευρώπη προκειμένου να αποκτήσει εκ νέου τις προϋποθέσεις για μακροπρόθεσμη ευημερία, σύμφωνα με τη νέα στρατηγική της Λισαβόνας. Κατά την τελευταία δεκαετία η ανάπτυξη και η παραγωγικότητα της Ευρώπης ήταν χαμηλότερες σε σχέση με εκείνες των κυριότερων οικονομικών εταίρων της. Το χαμηλό ποσοστό δραστηριότητας και απασχόλησης οδηγεί σε μείωση της εσωτερικής ζήτησης, χαμηλό επίπεδο των επενδύσεων και των καινοτομιών και τροφοδοτεί άμεσα την αντίσταση στις διαρθρωτικές αλλαγές και στις ανοικτές και ανταγωνιστικές αγορές. Το αυξημένο άνοιγμα στις συναλλαγές και στις επενδύσεις αποτελεί σημαντικό παράγοντα για τη βελτίωση της ανάπτυξης και της παραγωγικότητας λόγω του εντονότερου ανταγωνισμού, της αποτελεσματικότερης εξειδίκευσης με βάση το συγκριτικό πλεονέκτημα, των καινοτομιών που προκύπτουν από τον αυξημένο ανταγωνισμό, των εισαγόμενων τεχνολογιών ή εκείνων που προκύπτουν από τις ξένες επενδύσεις και σημαντικότερων οικονομιών κλίμακας. Οι εμπορικές διαπραγματεύσεις μπορούν να προσφέρουν νέες ευκαιρίες, να ανοίξουν νέες αγορές για ευρωπαϊκές εξαγωγές, να βελτιώσουν τους κανόνες για το θεμιτό ανταγωνισμό και να πολλαπλασιάσουν τις εξειδικευμένες θέσεις απασχόλησης στην Ευρώπη.</p> <p>Η ανακοίνωση θα περιλαμβάνει μια κριτική αξιολόγηση των επιπτώσεων της εμπορικής πολιτικής στην ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα και θα περιλαμβάνει ορισμένες συστάσεις για τις εμπορικές και τις σχετικές με το εμπόριο πολιτικές, έτσι ώστε να αυξηθεί η συμβολή τους στην επίτευξη των βασικών στόχων της νέας στρατηγικής για την ανάπτυξη και την απασχόληση. Η ανακοίνωση αυτή θα αποτελέσει ένα γενικό πλαίσιο για την ανάπτυξη νέων πρωτοβουλιών στον τομέα των εμπορικών και των συναφών με το εμπόριο πολιτικών και θα αποτελέσει τη βάση για ειδικότερες ανακοινώσεις και κοινοτικές δράσεις.</p>	<p>2006/TRADE/001</p>
<p>Ανακοίνωση της Επιτροπής στο Συμβούλιο, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή για τη νέα στρατηγική πρόσβασης στην αγορά</p>	<p>Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής</p>	<p>Η προσαρμογή των λεπτομερειών εφαρμογής της ευρωπαϊκής στρατηγικής για την πρόσβαση στις αγορές είναι αναγκαία προκειμένου να αναπτυχθεί το άνοιγμα των παγκόσμιων αγορών, προς όφελος της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και των τρίτων χωρών. Πρόκειται για τη βέλτιστη χρησιμοποίηση των μέσων της εμπορικής πολιτικής, που προϋποθέτουν διαπραγματεύσεις σε πολυμερές, περιφερειακό και διμερές επίπεδο ή λαμβάνουν τη μορφή ειδικών μέσων όπως είναι ο ρυθμιστικός διάλογος που αποσκοπεί στην ορθή υλοποίηση των δεσμεύσεων που έχουν αναληφθεί από τους εταίρους μας. Η αλληλεπίδραση με τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις που προκύπτει από τη χρησιμοποίηση της βάσης δεδομένων «πρόσβαση στις αγορές» αποτελεί στον τομέα αυτό πλεονέκτημα που θα πρέπει να εκμεταλλευτούμε με μεγαλύτερη προσοχή.</p> <p>Όσον αφορά την εμπορική πολιτική, οι στόχοι συνίστανται στη διευκόλυνση των εξαγωγών προϊόντων και υπηρεσιών, καθώς και των επενδύσεων, ιδίως στις αναδυόμενες χώρες που διαθέτουν υψηλό αναπτυξιακό δυναμικό. Πρέπει επίσης, με την άρση των εμποδίων όσον αφορά την πρόσβαση στις αγορές, ανεξάρτητα από τη γεωγραφική τους θέση, να βοηθηθούν οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς με αυξημένη ικανότητα, να επωφεληθούν από την παγκόσμια τομεακή εξειδίκευση με οικονομίες κλίμακας. Τα κριτήρια αξιολόγησης της σπουδαιότητας των εν λόγω χωρών και τομέων προβλέπεται να κοινοποιηθούν σε ανακοίνωση της Επιτροπής τον Απρίλιο του 2006 με θέμα τις εξωτερικές πτυχές της ανταγωνιστικότητας.</p>	<p>2006/TRADE/002</p>

<p>Σχέδιο σύστασης για εντολή διαπραγμάτευσης Συμφωνία οικονομικής ολοκλήρωσης και ελεύθερων συναλλαγών με τη Δημοκρατία της Ουκρανίας</p>	<p>Συμφωνία με τρίτες χώρες / σχέδιο σύστασης για ανάθεση εντολής διαπραγμάτευσης</p>	<p>Με την πρόταση αυτή θα ζητείται εντολή από το Συμβούλιο για τη διεξαγωγή διαπραγματεύσεων για τη σύναψη συμφωνίας οικονομικής ολοκλήρωσης και ελεύθερων συναλλαγών με τη Δημοκρατία της Ουκρανίας. Η συμφωνία αποσκοπεί στην ενίσχυση των συναλλαγών, των επενδύσεων και των οικονομικών δεσμών μεταξύ της ΕΕ και της Ουκρανίας, μιας σημαντικής γειτονικής χώρας της διευρυμένης ΕΕ.</p>	<p>2006/TRADE+/003</p>
<p>Ανακοίνωση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με την ανάπτυξη των ενεργειακών αγορών με γειτονικές χώρες</p>	<p>Ενέργεια μη νομοθετικού χαρακτήρα / ανακοίνωση της Επιτροπής</p>	<p>Η ανακοίνωση αφορά τη δημιουργία μιας ενεργειακής αγοράς με τις γειτονικές χώρες, βασισμένης στην συμπληρωματικότητα των ενεργειακών στρατηγικών της Ένωσης και των άμεσα γειτονικών χωρών, είτε πρόκειται για χώρες παραγωγής, κατανάλωσης ή διαμετακόμισης.</p> <p>Στόχος είναι η αναζήτηση, μέσω της δημιουργίας της εν λόγω αγοράς, της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία, κατά τις επόμενες δεκαετίες, θα εξακολουθήσει να εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από εξωτερικές πηγές ορυκτών ενεργειακών πόρων.</p>	<p>2006/TREN+/015</p>